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ГАДЩКІ УКРаіНШ НЕ БЕРУТЬ УЧаСШНІЬСШ-РОСШСЬКІМ норшнну 
штт ВІЄТИ 

СТАНОВИЩЕ ГАЛИЦЬКИХ УКРАЇНЦІВ ПІДЧАС ПОЛЬСЬКО-
БОЛЬШЕВИЦЬКОГО ПОРАХУНКУ. 

ВІДЕНЬ; 23. липня. Українська пресова служба доносить 
зі Львова: Газета „Громадська Думка", орган українських на-
ціоиальних демокртів обговорює небезпеку, яка загрожує Схід-
ній Гали'чині через те, шо українська земля знова буде ареною 
завзятих боїв, які можуть до решти знищити і так вже вигги-
шений край. Українське населеннє Східної Галичини повинно 
мати ту обачність, щоб виминати всього, що може причинитн-
ся до руїни краю. Передовсім треба берегти людського життя. 

Також українська соціял-демократігчна газета „Вперед" за-
являеться за потребою мира межи Польщею, Росією H Украї-
иою, але лише на основі необмеженого права суверенності! у-
країнського народу. 

ПЕРЕГОВОРИ Д-РА ПЕТРУШЕВИЧА З ЧЕСЬКИМ УРЯДОМ. 
ВІДЕНЬ, 23. липня. Президент Західної Области' Укра-

їнської Народної Республики, др. Петрушевич, находиться те-
иер в Празі, де він мав розмову з президентом Чсхословаччини 
Масариком і чеськими міністрами. 

А М Е Р И К А Н С Ь К І В І С Т И . 

АМЕРИКА ЗА НЕДІЛИМОЮ РОСІЄЮ.. 
Признає Україну толі, коли в Росії буде народне правнтельство. 

ВЛІІННГТОН, 8. серіпія. - Наслідком домагання з ріжних 
сторін, щоб Америка дала'хоч моральну поміч Польщі та зяя-
ниласи проти Росії, відбулася окрема конференція секретарів 

)м з президентом Внлсоном, підчас котрої' обговорено си-
іію, створену большевнцьким походом проти Польщі. 
Незабаром має появитися заява американського правитель-

ства в справі Польщі й Росії. В ній має бути сказано, що Злу-
чені Держави противляться проти всякого поділу Росії і то-
му також Амсрцка не годилася на похід Польщі в глубнну Ро-
сії. З другої'сторони треба буде ясно заявити, що Америка сто-
іть по стороні ПОЛЬЩІ в її боротьбі за національну нсзависи-
мість і тому не згодиться на ніякі змагання збольшевнчити во-
скресшу державу. 

Від самого початку Америка стояла па тому становищі, що 
В Росії мусить повстати народне правнтельство, а поки що ці-

ИЙ світ має шанувати старі границі Росії. Тому то й Америка 
е признала окремих держав Латвії, Литви, Естонії й України, 
ні не признасть большепицького правптельства, котре' єсть 
втократичним та основаним 1га насильстві. 

Колиж повстане правительство з волі народа, а тоді відді-
иться Україна ѓі пінні .народи, то тоді це буде їх справа й Аме-

рика пе буде мати що говорити. 

ВСІ ПОЛЯКИ ЗІ СХІДНОЇ ГА-
личини ПІЙШЛИ ДО 

ВІИСКА. 

(зДДЕНЬ. 23. липня. (Україн-
ське Пресове Бюро). - Пра-
ська газета „Чеське Слово" до-
носить з достовірних уйраїн-
ських джерел з Відня, шо По-
ЛЯКП-ОПОрОЖНИЛН були цілу об-
ласть межи Збручем і'Серетом 
в Галичині. Перед своїм відхо-
дом зарядили Поляки загальну 
мобілізацію всіх польсь 
мешканців, одначе по їх відхо-
ді прийшли Петлюрові офіци-
ри і отворилгг всюди вербунко-
ві бюра. Вони вербували'до у-
країнської армії іменем Укр'а` 
їнської Републики всіх Ўкраїн-
пів. Петлюра прибув до Стани-
славова. Тутешні українські 
круги добяч'ують в Тім посту` 
повапню Петлюри новин крок 
в користь Польщі. Вони-здога 
дуються, що колиб у Східній 
Галичині переведено плєбі 
сцит то тоді Петлюра буде пра 
цюввтн дальше в корнсть.Поль 
ші — ї%мў Українці приготовѓ 
ляють - вже 'протест' :іазДа.дегіЙьі 

УТЕЧА ЛЯХІВ З УЌРАЛІИ. 
ВІДЕНЬ, 23. липня. - і'азе-

тй ‚‚Ржечпосіюліта'' доносить, 

І. Польські власти з Поділь-
ської области і комісаріят мі-
ста Камянця находяться під те-
перішню RIORY в місті Лодзь. 

`І. Старости з Камянця і Уши-
ЦІ та окружний суд находяться 
в місті Каліш. 

3. Старости з Проскурова іі 
' Летичева перенеслися до міста 

Туреќ (коло Каліша). . 
4. Податкові власти з Камяп` 

ця сидять в Ченстохові. 
5. Інспектори крамів об'ласти 

Подільської находяться- в Но` 
ворадомску. 

6. Управителі державних дібр 
сидять тако'ж в Новорадомску. 

. 7. Евакуоване цивільне пасе-
лениє поїхало в ті околиці, де 
находяться їх. старости, і 

ПЕЛТЖШЄИЙЧ, ДУМАЄ ПРО 
ЗДОйУТП`6..ЛЬВОВА.-

ВІДЕНЬ, 23. липня. — Газета 
„Ржечпоспотгітя'' з дня 20. Липѓ 
ня номістивв. телеграму з Пра-
ги, в яѓснеѓ' 'сказѓано, 'що др. IJe-
трушевич мав. заявитиѓ що вій 
надієть'ся здобути назад ЛЬвів 
ПРИ помочи Ібв'ТИСЯЧНОЇ. армії. 

Тасама газета доирсить, що 
Др. Петрушевич вислав до сво-
го приятеля до Львова лист з 
жаданиєм, щоб українське на-
селенне приготовилося до ви-
бору української делегації на 
лондонську конференцію, 
мається полагодити питаннє 
Східної Галичини. 

Газетќ „Громадська Думка" 
завізвада українське `населеннє 
Галичини не запускатися в при` 

спосіб ще більше не 'нищив 
краю. Таксамо нема ЩО тепер 
підіймати бунту проти Поляків. 

ЎКРАѓѓЩІ з ІТАЛІЙСЬКОГО 
ПОЛОНУ НЕ ХОЧУТЬ ЙТИ 

до. ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ. 
ВІДЕНЬ, 22. липня. — І'азс-

а „Арбагітер Цайтунг" доно-
сить: Тими днями ііриїхяв до 
Ґрацу транспорт українських 
полонених 3 Італії. їх супрово-
джали італійські ОфІЦири. Іта-

йськни командант хотів завс-
сти їх через Будапешт до поль-
ської армії, але це з нюхали У-
країнці вже в ґрацу і прн по-

и зелізничої служби їм вда-
`лося заїхати до Лєбрінг. де' був 
давиіише табор полонених У-
країгшів. Там розказано їм ви-
сісти з возів, щоб їх опісля пе-
ревсстн куди инакше. Українці 
тому спротивилися, почім 
ПРИЙШЛО ДО перепалки з кара-
бінієрнми, але на шастє нікого 
не ранено. Українці перетріиа-
ли лише одного італійського о-
фіцира, потім пійшлн до табо-
ру д' там лишилися, не хотячи 
їхйт`ті дальше. 

МИТРОПОЛИТ ШЕПТИЦЬ-
кил. МИРОВИМ ДЕЛЄ-

ГАТОМ. 

ВІДЕНЬ, 23. 
ська иолі.сі. 

Американська Федерація 
АТЛЯНТИК СИТІ, Н. ДЖ., 7. серпня. 

біТНИча організація зовсім не проявляє знаку 
іасудм гопорелнє про ню" — таке Заяви' 

канської Федерації Праці, Самуї'л ҐОМПІЃПС. 
Ам. Федерація Праці приготовляє ЕТАП 

датін-'на президента, а то про Гардінґа і КАКІ 
цо Федерація не прийме жадного кандидат;: 

Праці не має свого кандидата. 
‚‚Фармерсько-ро-
:иття і тому шко-
ірсзидент -Амери-

БОЛЬШЕВИЦЬКА АРМІЯ СТРІЛЯЄ НА ВАРШАВСЬКІ 
ФОРТИ. 

ЛОНДОН', 8. серпня. Зовнішні форти Варшави остають 
під бомбардоваггнєм ще від пятниці рана — таке доносить сьо-
юдня телеграма з Берліна. Поляки відстрілюються проти боль-
шевицького огню. 

МІЛІТАРНЕ ПОЛОЖЕННЄ В ПОЛЬЩІ КАТАСТРОФАЛЬНЕ. 
КОЛЬОНІЯ (в Німеччині), 8. серпня. — Положеннє в Поль-

ші розвинулося в мілітарну катастрофу, а у Нутрі слідно цілко-
виту руїну — так доносить телеграма з Варшави до „Кольогг-
ської Газети". 

Війскова надія Польщі — добровольча армія- ГаЛлера — 
показалася цілковитою кевдачою, мимо того, що ця армія до, 
казувала геройських вчинків, щоб. здержати ворога на півночи 
Ця арМІя потерпіла величезні втрати. 

Межи польськими війсковими властями і франиуським ґе-
иералом Вейгаром приходить до суперечок, а наслідок того та` 

І кий, що при виконанню розказів на боевйм фронті показуються 
ріжні суперечности; 

ТНПНІІ Пі він ' Властиво. гАне нема спільіюго' польського правительєтва, 
. „ Ѓ В Ѓ - ВЄ'ЮР Перший втік міИістср фінансів з Варшави. Президент Пілсудскі Лслно^^тл^гЩіькаіШ^Ф в о " і е з г и н ^ " н а

 пот` б о ю - ніж би. мав пережити 

Польске донесення. 
ПАРИЖ, 7. серпня. Офіці-

яльие звідомленнє про воєнний 
стан', видане у Варшаві, зву-
чить:, 

„На схід від Соколова (на 
північний схід від ВаЬшавн) 
йде боротьба з больтсвйками, 
які перейшли на західний бе-
рег ріки Буга. 
џ „В окол'иці Пратулина, над 
Бугом, польські війска прогиа-
лн большевиків, забрали троха 
бранців і Добичу. 

„В околиці Берестя ворог 
іриненолив нас в части забра-. 

тися з Тересиоля. 
,В боях коло Бродів наші 

відділи гнали за ворогом в на-
рямі до Радивилова, взяли 

бранців і воєнну добичу та пра-
Р кінної БРИГАДИ: 
,В околиці Микулинсць во-

рог сильно атакував відділи 
полковника Януіпаті, мимо 
значних своїх страт. 

„Бій за лінію над рікою Се-
рстом йде дальше. Тут взяли 
ми 340 пліиникіо і 42 кулеметів. 

„Завзята боротьба "ведеться 
на лінії' занятій українською ар-

ПОЛЬСЬКІ ЖОВНІРИ БЕЗ-
РАДНІ СУПРОТИ 4ЮЗАКГВ 

. БУДЕННОГО. 

когі в сторону генерального 
штабу. Арештовано сотки пі-
дозрілих комуністів. 

Поляки ие можуть порозуміти-
ся бездротиИм телеграфом 

з Москвою. 

ВАРШАВА, 8. серпня.' —' Зу-
силля Польщі, щоб вислати 
бездротну ноту до Москви, о-
стали без успіху. Міністерство 
заграничних справ запитувало 
телеграфіста в Москві, чи він 
може приияти ноту, телєгра-
фіст відпов_ів, що може, а коли 
Польща ви'слала ноту, він нс 
потвердив, що її одержав. То-
ді Польща вислала Тусаму но-
ту щераз через Норвегію, але 

Норвегія не могла-довідаТи' 
ся, чи ноту одержало савєтське 

равительство. 

`і. Жидів в польськім савєтськім 
комітеті. 

БЕРЛІН, 6. серпня. — В са-
вєтськім комітеті, котрий у-
правляє польськими землями, 
занятнми большевицькимн вій-
сками, находиться двох Жидів; 
а то Фелікс Кой і Иосиф Ан-
шліхс. Трех прочих членів ко-
мітсту це Поляки. 

„ІІНКА 

ГРЛЄВО, Польща, 8. серпня. 
- Польські молоді офіцири иа-
пікають зі слеза.ми в очах, що 
їм зовсім не можливо воювати 
З козаками генерала Буденно-
го. Ці козаки впадають иеспо-
дівано з криком і вереском чс-
рез поля на тили польської ар-
мії, а наслідбк того такий, що 
польські відділи тратять луч-
ність між собою і ніхто не знає, 
Чи ворог нападає з заду, чи з 
переду. Це характеристичний 
образ' ціл%і польської` кампанії 
проти большевнків. 

СТОТИСЯЧНА ПОЛЬСЬКА АР-
МІЯ НЕ З СИЛІ ЗДЕРЖАТИ 
160 ТИСЯЧ БОЛЬШЕВИКІВ. 
КОБЛЄНЦ, Німеччина, 8-го 

серпня. Післиіоцінкн амери-
канського генерала мадїора Ген-
рі А.глєна, положенн'є поль-
ської армії безвихідне. Вона чи-
слнть вже лише ЮО.ООО жовні-
рів, а большевики мають 160-
000 салдатів проти Польщі. О` 
дннокий раДно 

це аліянти". 

Ідо М'. ЧічеріНа Дйя'20. лАгггйя 
3920 p.; савєти готові також 

ннтн на тім фронті свсї 
коли аліянти, а головно 

Франція зобовяжуться ие по-
силатн ані не підпомагатииія-
кої виправи проти савєтської 
Росії на жаднім фронті 1 забра-
ти армію генерала. Врашля з 
Криму". 

БОЛЬІДЕВИКИ ДОМАГАіОТЬ-
СЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИДіВ-
СЬКИХ ПРАВ ВІД ПОЛЬЩІ-
ЛОНДОН, 7: серпня. —'З'ДО-

стовірігого джерела впевия-
ють, що большевицьке прааи-
тельство в останнім сврїм ми-
ровім предложенню до Поль-
ЩІ поставило яко одно з услі-
вій забезпечення прав для'Жи-

сторони. запропоновано митро 
полита Шептицького яко делє-
гата на мирову конференцію до 
Лондону. 

Також і жидівські партії 
Східної Галичини мали би ни-
еляти свого делегата на конфе-
ренцію до Лондону. 

УКРАЇНСЬКА' ДЕЛЄҐАЦІЯ НА 
КОНФЕРЕНЦІЇ В РИЗІ. 

ВІДЕНЬ, 22. липня. - Укра-
їйсвка пресова служба доно-
сить з В`аршави: Украінськнѓ 
міністер закордонних справ-, 
Ніковськгпі, обггяв провід в де 
легапії, яка має взяти участь 
в'̀ так званій конференції окра-

их держав, що має відбути-
'ся, з початком серпня в Ризі. 
На цій конференції мається об 
говорити відиошеннє поѓра 
ничних 'держав до савєтської 
Росії. В конференції мають взя-
ти участь: Фінляндія, Естонія, 
Латвія^ Литва, Польща й Укра-
їна. 

ОРГАНІЗАЦІЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
АРМІЇ НА КУБАНІ. 

ВІДЕНЬ, ІЗ. липня. — прсд-
сідатель Української Ради Ку-
баиської Области, Макаренко, 
організує армію, яка має па ці-
ли пляиову, боротьбу проти 
большевиків. З давиих Дені 
кинських відділів приступили 

упадок Иольіці. 
По місті' розкидають большевицькі проклямчщії, а з фронту 

прибувають дезертири цілими масами. 309 офіцйрів-дезЄрти-
рів поставлено, в середу під воєнний суд, а 23 з них розстріляно. 
Жидівська частина: міста мусить бути окремо бережена, щоби 
не допустити до погромів. 

ПОЛЬСЬКА АРМІЯ- МУСИТЬ КАПІТУЛЮВАТИ. 
БЕРЛІН. 7. серпня. — Телеграма з Базилєї доносить,' гцо 

француська й бритійська. місії в Польщі, донесли до своїи'пра-
вительств, що положеннє Польської армії єсть таке розпучливе, 
що вона мусить капітулювати, коли Польща не заключній пе-
ремиря протягом тижня, або коли аліянти не дадуть п помочи 

тім часі. 

боєвого фронту в бо 
ротьбі з Польщею: '̀  

„І Іа захід від Ломжі заняли 
и Мишииєц і Снядово. Бій ве-

деться коло Остроленки. По за : 

взятім бою ми заняли Острів 
дня 4. серпня. 

„В напрямі до Сєдлєц йде за-
азятий бій на лівім березіріки 
Буга. В околиці Берестя ми за-
ияли Тсресполь. 

„Наша кіннота побілила во-
рога в околиці па північ від 
Бродів, забираючи богаТу до-
бичу. Опісля ііігнала в напрямі 
ідо. Лещнева. Висунені відділи 

Полржеииє на фронті. 
ЛОНДОН,і7І серпня.- — -Мо-

сковська бсадротпа телеграма 
з пятниці подає таке звідом-

язщ? ? Оольшевиками, що$ о'до сеї нової армії відділи з о` 

круга .Тамань, Катериггодар і 
Темрюк. Начальну команду ма-
ійш - українські ` отамани; - які 
ставлять собі за ціль зединеи-
нє всіх, украї'нських земель. 

УКРАЇНСЬКІ КОМУНІСТИ. 
ВІДЕНЬ, 22. липня. — Після 

(донесень часописи „Аваиті" обі 
українські комуністичні Партії, 
а то: „Український Комуніст" і 
„Комуністична Партія ЎКраїни" 
зляяися в одну організацію. 
Ќромі неї находиться на Укра-

Іїні ‚‚Соцгал-ревоугюційна партія,І 
лівиці", котра`'складається пе-
редовсім з Москалїв, які при` 
макдрувалн на Україну. 

БОЛЬШЕВИКИ ВІДІШѓЃЎЛИ 
ПРОПОЗИЦІЮ АНГЛІЇ НА 

ЗАВІШЕННЄ ОРУЖА 
З ПОЛЬЩЕЮ, 

ГАИТІ, Англія, 8. серпня. — 
Савєтське правліннє відкинуло 
рішучо 10-дневйе завішеннє о-
ружа з Польщею, як це дома, 
ґався брнгійський. премієр 
Ллойд Джордж підчас конфв-
ренції в пягницкУ з російською 
місією- в, Лондоні. Франція- Й 
Англія переконані, шо больше-
вики хочуть заияти Варшаву і 
установити там сдветське пра. 
вительство. 

Це оповіщено сьогодня після 
конференції премієра Ллойда 
Джорджа з француськнм пре-
мієром Мілюраном! 

Чого домагалися аліянти?;' 
ЛОНДОН, 8. серпня. —' Ме-

моріял переданий російській 
місії В Лондоні, останної пятни-
ці (0 серпня) в ціди завішення 

Польщею й савєта-

ПОЛЬСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО 
ЩЕ У ВАРШ'АВІ. 

ВАРШАВА, 8. серпня.—Пре-
єр Вітос, в розмові з газетя-

рами заявив, що польське прг 
вительство зістане 
аж до самого кінця. 

Оголошено також, що пап-
„ќин делегат кардинал Ратті-
ві зістане у Варшаві, хочби сю` 
ди навіть прийшли большеви 
ки. Газети остро нападають нг 

их Поляків, що втікають з мі-
та та домагаються заборонити 
м опісля вступу назад. 

(‚Від тижня доносять газети, 
що польське правительство має 
бути перенесене до Кракова. 
Треба здогадуватися, що бюра 
вже перенесено, а лишилися 
тільки деякі, міністри, щоб 
мешканцям додати відваги, 
ед.). 

Заговір у Варшаві- проти- пель-
ського прпвительства. 

ВАРШАВА, 7. серпня. — Від-
крито тут заговір, як здогаду-

ля ^^щ^т^щт 
1. Польща здержиться в тім 

часі від всякого дальшого 
зброєння своєї армії, а савети 
здержаться від скріплення сво` 
го боєвого фронту. 

2. Аліянти здержаться від ви 
силќи війск та амуніції де 

Варшаві: Польші. 
3. Савєтські репрезентанти 

можуть приїхати до Данціг'а а-
бо до иншого міста і самі на-
глядати, щоб дійсно не висла-
но до `Польщі ні зброї ні амуніг 

цп. 

ються комуністичного похіо-
джешгя, щоб висадитиў воздух.ти таку, заяву: 
головний штаб польської. ар-І 

Русскі і польські делегати 
мають зійтися, щоб. установи-
ти лінію межи обома арміями 

приготовити услівя перемиря. 

БОЛЬШЕВИКИ хочўте- ПРИ-
ЗНАТИ ВЕЛИКУ ПОЛЬЩУ. 
ЛОНДОН, 8. серпня. — Ро-

сійська делегація в Лон`доні 
видала заяву, в̀  якій сказано, 
що савєтськйй. уряд готов при-
знати Польщу, таку, як п ство-
рено на конференц'ії у ВерсалюІ 
1918 р. під услівєм, ЩО Польща 
згодиться на точки розєму. Са-
вєтське правительство `поручи-
ло своїй. Місії, в Лондоні зложи` 

АЛІЯНГТСВКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
ВЃ СПРАВІ; РОЄНІ 

ЛОНДОН, 8. серпня. — Ш 
койференції, яка відбулася ггй-
ні в Найті межи Ллойдом 
Джорджом і Мїлєраііом, прггя-
шлр до заключення, шо.з огляг 
ду на відмову больШевйгЙв.̀ згі-
клюннти завішеннє оружа ' з 
Польщею, повстала нова кріза, 
подібна до тої, яка була з по-
іатком серпня 1914 р.'Хоч офі-
ціяльно не творено tipd 'вітѓу 
з Росією ТО аліянти рішили ла-
тн Польщі всяку можливу вій-
скову і економічну поміч на'су-

ііа морю. Говорено про. по-
повну бльокаду Росії сейчас. 

Конференція буде нродовжл-
тися завтра і ні ній. предста-

іть маршалок Фош та Вилсон 
іяни, як спасти Польщу. 

Друга нота до: Москви. 
У відповідь'па ноту.'Ллойда 

Джорджа в справі завішення 0-
ружа з Польщею, большевики 
прислали аж 2 нОти. Премієри 
висла'ли знова ноту до больціе-
виків L до ПРДЬЩІ, щрб вона 
проси.та.. просто Москву о'за-
і}їшеннє ор'ужа, бо ббдьшсви-

в ос'танній відповіди дали до 
нашя`т скорше будуть, пе-

реіѓгравЬяігг прб 'Уавішенн$ о-
ружа, коли таку аросьбу,тви-
шле сама Польща. В одній 
большевицькіЃѓ ноті сказано, 
що стрічу російських делегатів 
з польськими назначено на се-
реду у Минську і що больше-
вики волять самі порозумітися 
з Польщею. 

СТАНОВИЩЕ' ОТИЕЧЧИІШ. 
Д О РОСИ 

ПАРИЖ, 8. серпня. — Гояо-
а ігімецької мирової комісії 

др. Геппспт предложив- НИНІ 
ноту Мировій Конференції, в я-
кій сказано, що населеннє СХід-
'иої Прусії дуже занепокоетге 
Жадаин'єм аліянтів, щоб знишя-
ти оруже якраз в хвилі, коли 
большевики находяться на грв-
ииці. В ноті-міститься яросьбв, 
щоб аліянти дозволилиѓ схія-
иим повітам задержати' оруже. 

дійшли до міста Берестечко мії. БогаТо осіб арештовано 
(10 миль на північ від Лешие- сконфісковано великий склад 
ва). амунгції вдавнім російськім ̀ со-1 

„В околиці Бучача ми пій-‚бо'рі, котрий стоїть сейчас на-
ішіи понад рікою Стрипоюїзя-Ѓпроти, будинку генерального 
няли цілий ряд сіл на східнім штабу. В собђрі, який польські 
березі ріки, н'а гіолудни від Бу- власти перемінили на касарню, 
чача", , І знайдено також підзевннй під-

, .‚Коли Польща прийме умови 
перемиря, які будуть відиоси-
тися головно до зменшення'. її 
війскової, аглй, Саветська. Ре-
публика готова пОчахи сейчас 
стягіненне. сзб`й армії, на .г.шд1к) 
устшіовлену, Найвнсшсив Радо-
ю в 1918 р„ згадану поновиоі 
льордом Курзоном в сврзй ноті 

Аліянти остерігають №меч. 
чину. І 

ЛОНДОН, 8. серпня.. — При 
кінци конференції між Длойд 
Джорджом; і Мілвраном в Гай-
ті, оголошено заяву- до Німсч--
чини, в якій остерігається ПІ-
меччину, що на випадок,, коли 
би німецьке Правліннє в який-
иебудь спосіб' спївділало ' з 

(большевиками, аліянТьИ, сейчас 
вишлють.війско в околицю Рур 

'і `в. инші части, німецької, терм-
торії. . . , 

іЛмецько-большввицьн! ! 
порахунки. 

БКРЛІН', В. certpe.'-— Др. 
Вальтер Сгмонс,- м іи ітрзакор-

(Продовжеищ на стор. 
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, ПЕРЕДТІЛАТА: 
n Злучених Державах: 

останнього польського нападу. 
Отже треба її наперед якось 
трохи привести до ладу, по-
рядку і-ліпшого стану. Потім 
треба її злучити з буковин-
ською Україною, а аж відтак 
лучити з дніпрянською Украї-
ною. 

Але поки вона буде .получеиа 
з дніпрянською Україною, то I 
на диіпрянсйкій Україні мусить 
бути лад; вона мусить бути 

рганізована яко держава, 

на З^ісяцГ 
В місті Jersey City I AN 
-а Рік Ш 
на пів роќт 62-60 
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15 центі з від кождого канадіЯського паперового доляра. 
- За кожду зміну адреси платиться 10 центів. 

Адреса: 8V0B0IM, 88 Grand Street, Jersey City, H. J. 
Телефон Адміністрації і Редакції — 498 Montgomery. 

Телефон Гол. канцелярії Укр. Народного Союза — 1838 Montgomery. 
Всі моні-ордери 1 чеки треба виписувати на адресу "ST о bod а". 

Прн висиланню замовлення належить долучити' моні-ордер або чек. 
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УКРАЇНІЏ, ІДІТЬ НА ПОЛЬСЬКІ 
ВІЧА! 

'Поляки в Злучених Державах 

Жикують 100 віч в обороні ІШЬ'ЩІ. - І 'Л"І: . !-
"Ті віча мають відбутись в ел%і 

дуючу неділю. В Ню, Норку май 

На тиХ вічах зібрані мають 
візвати уряд Злучених Держав, 
щоби станув до оборони пада-
ючої польської імперії. 

Українці повинні масово яви-
тись на тих польських вічах і 
кликати ще на них Білорусинів, 
Литовців, Жидів і инших. 

На вічах повинні поводитись 
спокійно і поважно, як тультур-
ним людям пристало, але за-
протестувати проти заборчої 
війни і політики Польщі; сказа-
ти, що Польща програла війну 
власне через заборчість (імпе-
ріялізм) і поставити від себе 
резолюції, щоби Полрща була 
відбудована на підставі 13-ого 
пойнту президента Вилсона, то 
е ТІЛЬКИ I ЄДИНО НА ПОЛЬ-
СЬКИХ ЗЕМЛЯХ, а другі землі, 
ЯКІ Польща була напала своїм 
війском, аби самі без чужого 
вмішування своєю свобідною 
волею рішили про свою долю. 

СПРАВА ГАЛИЧИНИ. 
Коли торік Поляки напали 

Східну Галичину, а париська 
мирова конференція яка спер 
шу противилась польському 
наступови, потому заявила 
свою згоду на польську війско-
ву окупацію, Український На 
родній Комітет в Злучених Дер-
жавах вислав до президента 
Вудрова Вилсона різкий про-
тест, який кінчився словами, 
що „Східна Галичина є ключем 
до мира в Східній Европі". 

Тепер сі слова справдились 
, навіть американські, англійські 

і француські кореспонденти 
стверджують., Врни;^їЩт.і ' , '^р 
Полякц за всяку т н у хотять. 
задержати Східну Гаіщчинуі 1 

неХхотілі., 
Уфаїна, котра відібрала-б від 
Польщі С х і д н у Галичину, або, 
щоби Україна поєдналася з Ро-
сією, бо обі відібрали-б від " " : 

Східну Галичину. І тому 
Польща хотіла "взяти Україну 
під свою війскову, політичну й 
економічну контролю, аби во-
на була безсѓільною без Вар-
шави, а рівночасно, щоб позба-
вити Росію тих корнстий, які 
би вона могла мати з України, 
коли би була з нею у якійне-
будь спілці, і тимсамнм осла-
бити також Росію. 

Виконаннє таких імперіялі-
- стичних плянів Польщі було-б 

забезпечило для неї Східну Га-
личину на певний час, в якому 
вона була би винищила в сьо-
му краю український елемент, 
а через розділ великих посіло-
стий між Мазурів і через навіз 
Поляків до великого промислу, 
який можна створити в Гали 
чині, бул'а би штучно насадила 
в сьому напаленому краю поль-
щину і була би перемінила йо-
го в-недовгому часі в дійснўі народу, мае належати до Укра-
польську провінцію, в дійну'1"" 
‚‚Малопольску'^ 

Для сеї ціли Польща потре-
бувала тільки розбити й^сла-
бити Україну, та взяти п під І 
свою контролю, а також осла-
бити і відокремити Московщи-
ну, бодай поти, поки вона не-
справиться з Галичиною, Холм-
щиною, Поліссєм і захгдціою 
частю Волині та не спольщить 
їх і яа підставі '„самоозначен-
ня" не дістане їх на віки. 

Але ті пляни були задалекі і 
аатрудні до переведення як 'на 
таку малу і слабу Польщу. Ні-

б о ж с е м а е б у т и с п о л у к а з д е р -
ж а в о ю , а Не з к р а є м , д е е а н а р -
х і я . 

Тому зі злукою не треба спі-
шитис'ь, бо злука в' засаді вже 
е рішена річ ще торік, але тре-
ба поспішитись із зоргаиізо-
ваннєм українських країв яко 
держави, а потім їх злучити. 

Галицькі Українці повинні 
перші зачати се діло від Галгг-
чини. 

ЩО КАЖЕ УЧЕНИЙ С О І Р І С Т ПРО БОЛЬШЕВИЗМ? 
Каже, шо болЬцїевизм — се нова релігія бідних; се релігія бо-
оотьби о добро ђй'землі. — Порівнанне теперішніх часів з ча-
сами упадаючого Риму. — Тоді пролєтаріят бідував яко не-
вільники або державні робітники; тепер яко кляса, поневолена 
і визискувана капіталом. — В Росії ані капіталізм ані рромисл 
не розвинений, ані нема потрібного просвіченого і зорґанізо-
ваного пролєтаріятў.—Тому большевики мають тільки ґіолі-
тичнувластьуалеме мають ані комуністичної суспільности ані 
соедств продукції і транспорту для такої суспільности, і в 

сьому ціла трагедія большевицтва. 

ииа`була сильнійша, а п 
подібні пляни, яких взорець 

(Ляхи живцем узяли ВІД НІ! 
не вдалігся, а що доперва гово-
рити про Польщу. 

Польські політики, як все, 
булИ 'оглуплені своїм ідіотич-
иим. шовінізмом'і поза Польщу 
‚с#іт.Я.не бачили. Вони зовсім 
" й ш не здавали справи з того, 
що Україна і Росія се не край а 
світ 'цілий на Сході, з яким 
І Іольща не може рівнатись, а не 
то звоювати і поневолити його. 

І тепер за се платить розбит-
тєм цілої Польщі, яка впала під 

дарами большевицької армії. 
Але справа Східної` Галггчи-

ві так Ьпанувала уми поль-
ьких політиків, що вони ще 
іимо невдачі не прийшли до 
шамятання. 

Вони за всяку ціну хотять її 
оборонити, аби оставилась' при 
Польщі. Вже большевики туй-
туй прийдуть до Варшави, а вен 

ще бються.коло Бродів..Нсі' 
рез польське безглуздє 'бон$ 
готові стратити ізза Галичині 

лу Польщу. 
Телеграма з Варшави доио-

снть, що француська війскова 
` :ія в Польщі предложнла 
льському урядови, аби від-

дав війскову команду иоль-
: війск в руки францусько-

то генера.іа Вейганда, та щоби 
ті війска спорожнили Східну 
Галичину і станули н аріці Сяні 

Вислі для оборони перед 
большевнцьким наступом. Але 
і на се Польща не згодилась, бо 
„без всходнєй Ґаліції немі 
Польскі". І знова програють, t 
добровільно не вступляться і 
напаленого краю. 

Через Східну Галичину Поля 
ки зачали авантуру і виклика 
ли сю велику війну на Сході 
Европн, яка тепер кипить, а я-
кої і другі держави страхають-
ся. Через Східну Галичину вони 
тепер ѓЃосвятили Варшаву і че-
рез Східну Галичину готов: 
змуфувати з цілої Польщі. 

Видно така історична пімста 
на Польщі за її злочини. 

А тимчасом аліянти, а осо-
бливо Англія, зачинають вже 
‚Інтерехуватись Галичиною яке 

.(‚окремим краєм і окремою дер 
жав вю. 

Кароль Кавцкі (молодший), 
німецький соціяліст-реформіст, 
написав замітну статтю, в якій 
представив російський Оольшс-
рнзм в світлі історії. 

Сю цікаву його статтю подл-
FMO отес вашим читачам в ско-
рочснню: 

К'олі 

ітого вели заборчу WHJW-fli rfJP-рнжа пишуть нам, що у-
іи, аби потзста.-іУ смльнМкрафсґ Ьку делегацію `Галичині 

урядово запрошено на мирову 
конференцію, яку заповіджено 
в Лондоні., 

Мимо того, що війна між 
большевиками і Поляками ки-
пить, є надія.'що коли больше-
вики справляться з ними, миро-
ва конференція таки відбудеть-
ся в Лондоні і справа Східної 
Галичини -знова прийде 
чергу. 

Тепер Українці мають ліпшу 
нагоду оборонити свій край 
ніж торік, бо тепер Польща 
її політика програла; на піт 
перте своєї заборчости вона не 
може числити по соромній не-
вдачі. Задачею Українців є те 
пер виказати не лише польські 
злочини в Східній Галичині, але 
також свою силу і спосібність 
зорганізувати край. 

Львівські українські диевни 
ки з минулого місяця, які до 
нас наспіли, пишуть про се, що 
тепер доля Галичини прихо-
дить знова на чергу, і заявля-
ютдч, що вона, згідно з волею 

Се є самозрозуміла річ. Про 
се між Українцями не буде спо-
ру, бо всі на се годяться, так як 
вже і попередио були згоди-
лись. 

Але пркищо ходить не о злу-
ку а о зорганізованне україн-
ських країв в державні орган Із-
м и . Бо поки українські краї не 
е зорганізовані яко державні 
організми, то жадна злука не 
має ніякого значіння. 

Галицька Україна — се нині 
одна руїна, руїна не так ізза 

читати'якого иисмсн-
часів пізного царства 

римського або отцгв церкви і-
оииси упадку старнино-

го світа, то ми'мохіть ирихо-
днть на думку, шо тодішні від-
носиии дуже подібні до тепе-

і чим дальше на схід, 
тим .подібнійші. 

Тоді й тепер видно було, як 
остійно більшає зубожите 

мас. Наприклад в Росії велиѓ, 
іста меншають таксамо за 

с т р а ш а ю ч о , як у з . і 4. століт 
тю гю Хрнсті. Люди З міст вті 
кають на села, або пгнут;. і 
нужди і хоріб. Комунікація ЗА 
непадає. Дорогі металі зиика 
ють з обігу, бо їх у ж и т о на не-
продуктивні ціли. 'Суспільність 
вертається до натуральної го-
сподарки. Життєва стопа паде. 
Податки стають все тяжіпі, бо 
бюрократія все більшає. Та не-
продуктивна кляса ' мов сітка 
павуків омотує іі висисає так 
старйримську'упадаючу ДЕРЖА 
ву, як і теперішню радянську 
Р`осію. Матеріяльннх дібр-про`-
ДУКЃУЄТЬСЯ щораз меньше. Ра 
зом ' з УПАДКОМ господарства 

сультура. На полі духо-
вої праці і моралі виступають 
признаки ЗАНЕПАДУ і гнилі, — 
ЛКМССУС і розпуста' посідаючих 
Сатири ЮвеналЯ ТАКСАМО до 
бре можна приложити до'тепе-
рішніх часів, як до старих часів 
упадку. Духові ВАРТОСТИ ці-
ниться шораз меньше, бо жа-
доба ГРУБИХ змислових РОСЌО-
ший більшає. Обнижўеться рі 
вень освіти. Виступає бажаннє 
чогось таємничого, містичного. 
Теперішній оќкультизм і спіри-
тнзм відповідає старо-египет-
ським і иередньоазійським мі-
стеріям, сильно поширеним г 
упадаючій римській державі 
Бо час дозрів до духових епі-
демій і віри в чуда. Життє так 
НАДОКУЧУЕ, ЩО людство пере 
стає плодитись. 

На такім підкладі уродилося 
в умираючій римській держаі ' 
христіянство, релігія резнгн; 
ції, яка відвернулась від дібр 
сього світа і всю ‚свою надію 
покладала на друге життє, за 
гробом. До сього первісного 
хрнстіянства і дуже п о д і б н и й 
большевизм як щодо` підклад 
так і'спиї`собу виступу та 'ПОШІ 
рення. Він також витвір безна-
дійного економічного поло-
жения, і темні маси в розпуці 
вхопились за нього як за нитку 
Аріядни, що малаб їх чудом ви-
провадити з лябіринту нужди. 
Він той спаснтель, він той Мс-
сія, що обіцює своїм вірним ти-
сячлітне царство радостн. Боль-
шсвизм став евангеліем для 
всіх країв, які терплять під 
важким тягарем наслідків ве-
лнкої війни. Леніна вважають 
пророком того руху, і темні 
сільські робітники в "Італії' по-
читають його не меньше щиро 
як колись св. Януарія в часі ка-
тастрофн при віібусі Везувія. 

Але крім подібностнй є і за-
садничі ріжнині між больше 
визмом і первісним христіян 
ством: його держава є — „з 
сього світа"; б}и'‚ђ$іцюе рай 
тут, на землі, а,не в небі. І сей 
рай тут, на землі, хоче больше-
визм завести'1 'зараз, негайно, 
найкоротміцмП.шляхом, насггль-
ством. _ 

Щоби зрозуміти сю засадни-
чу ріжиицю між двома подіб-
ними появами в історії`, слід о-
глянути економічну підставу 
обох. Навіть такі мислителі. 
Момзеи, Родбертус і МакартІ 
пишуть про „капітал і зм в ста-
рім Р и м Ѓ , про свобгдну тор-
говлю, про велику посілість, о-
перту в тих давиих часах на ка-
піталізмі. В д і й с н о с т и т о д і ні-
ч о г о п о д і б н о г о не б у л о . О с н о -
ву с у с п і л ь н о ї г о с п о д а р к и ста-
р и н н о г о світа становила д р і б н а 
селянська г о с п о д а р к а , пе о б ч и -
слена иа п р о д у к ц і ю д л я п р о д а -
ж і . Короткоживучі хоч_великг 

Олександра Великого і Ді-
ядохів опирались навіть на 
примітивній натуральній го-
сподарці. Гроші в старій рим-
ській державі були, але вони не 
були продуктивним капіталом, 
тільки переважно коггсумцій-
ним, призначеним до непродук 
гнвноґо видавання їх. Щоб сей 
„капітал" помножити, на те був 
тільки ОДИН спосіб: лИхва. Во-
на, і вііІиіі,. зруйггувал^ сслян-
ство, якдмлокндало сшоі села і 
спливало як пролетзрінт в Рим 
(і инші Місти). Оставлені се-
лянством землі забрали великі 
посідачі іі обробляли їх неволь-
иикамн. Але не для нродукції! 
РЇВАНЕ було для кого продук`у-
вати і не треба було продуку-
вати на вивіз. Пролєтаріят їіе 
мав зашо купувати, його кор-
мила держава. А вона привози 
ла хліб з підбитих провінцій, 
головно з Африки. I там теж не 
купувала того хліба, тільки за-

бнрала як данину. Лятифундії 
великих посідачів старого Ри-
му не проводили інтензивної 
господарки, тільки таку, яка-б 
заспокоювала потреби їх і їх 
великої прислуги. Се була гра-
бункова господарка, яка мусіла 
довести до руїни цілу державу. 
Всі землі над Середземним мо-І 
рем були виграбовані згодом 
до остатка, і тоді прийшов за-
непад- остаточний. Населеннє 
зменьшилося. Не було техніки, 
яка дозволяла-б перейти до 
висшого способу господарки. 

Тепер зовсім іѓнакше. I се ро 
_.. міє большевизм. Тай тому він 
н'е є релігією резиґнації, тільки 
релігією боротьби о добро 
тут, на землг ,̂ розу'міється, між 
його ідеалом і практичним ви 
слідом змагань - страшна про 
пасть. Чому? Причини сього 
слід Шукати в тім, що провід-
ники` большевизмў жили довго 
на еміграції. І то на еміграції' в 
західних, високо `розвинених 
державах. Там осліниЛа їх "'" 
сока технічна-культура — і о-
після подих революції. Вони 
почали у відсталій краї'ні негра-
мотного народа наладжувати в 
инший спосіб господарку так, 
як би мали до розпорядження 
ту високу технічну культуру 
заходу, серед якого жили пе-
редтнм. I се незрозуміние нау-
кн Маркса страшно пімстнлось 
на них і їх ділі. Становище їх 
прямо трагічне: вони мають по-
літичну владу; мають в руках 
сирі засоби великої землі; ма-
ють все потрібне до промнсло-
вої продукції — крім НІДПОВІД-
иої і скількости промислового 
пролєтаріятў, інтелігенції, ма-
шии і засобів транспорту. Че-
рез Те вони тільки бачать шлях 
до раю, але дійти до сього не 
можуть. Бо ключ до того раю 
має в руках їх смертельний во-
р о г : капіталізм антанти. I та сгг-
ла економічних фактів кидає 
большевицьку державу в 
ацію упадаючого Риму. І і 

л и с ь п е р в і с н е х р и с т і я н с т в о І 
в т р а т и л о св ій к о м у н і с т и ч н и й 
х а р а к т е р , так т р а т и т ь й о г о і 
б о л ь ш е в и з м , в и т в о р ю ю ч и н о в у 
б ю р о к р а т і ю , з н о в и м с и с т е м о м 
в и з и с к у . І х о ч б о л ь ш е в и к и м а -
ю т ь щ е д е р ж а в н у в л а д у в "своїх 
р у к а х , т о б о л ь ш е в и з м у ж е м е р -
твий , т а к с а м о , як м е р т в а б у л а 
Х р и с т о в а н а у к а в х в и л і , к о л и 
х р и с т і я н с т в о сталось д е р ж а в -
н о ю р е л і г і є ю . 

ПЕРЕПИСКА РЕДАКЦІЇ. 
ЗЧЛВ. ІІ Аллентавн, Па. Щоби від. 

писувати в газеті на брехні і Нвсотво-
рені клевети якогось Карповичл, на 
тер несе. Не журіться розбійничими 
те шкода часу і місця. Пес бреше, ві-
напастями. Коли громадяни з Ален-
тавн будуть і дальше поступати чесно 

В СПРАВІ ПІЗНОГО ДОРУЧУВАННН ЧАСОПИСИ` 
, „СВОБОДИ". 

На численні запити урядників Відділів У. Н. Союза, пооди-
іюких членів і передплатників „Свободи", чому ся часописѓ, 
приходить до їх місцевостий зі значним опізне'ннєм, відпові-
даємо, щу експедиція „Свободи" висилає стало кождочасне 
число, для всіх без виїмки, кождого вечера перед датою ви-
даиия числа часописи, то є в понеділок, середу і пятннцк, 
Протягом пополудня у згадані дии експедицій прилагоджуе 

'всі посилки відповідно почтовим приписам і посортовані па 
кунки після зелізничих доріг відсилає в замкнених мішках на 
почту в двох доставах, одну около 5-тої години а другу о к о л о 
7-моігодини вечер. Місцева почта відсилає доручені" їй мітки 
з часописями, з виїмком поодиноких чисел і менших ЗБИТКІВ, 
майже на очах нашого доставця сих посилок. Численні ўрѓейси 
у місцевого почтового уряду зі сторони адміністрації „ С в о б о -
ди", є пояснювані почтовим урядом, що хотяй часопись е ви-

ќлана з місцевої почти правильно, то однак зі згляду на за-
альну констернацію пересилкових ліній і великого числа поч-

тових пересилок першої кляси, всякі опізнення є можливі і не-
ирсдвиджені в пересилках другої кляс'и. 

В сій справі адміністрація „Свободи" робить дальші захо' 
ди, ургуючи вйсші власти почтові і надієсь, що се вплине ііе-
бавом на прнскореннє доручуванггя, гіаНГої часописи, .. 

Порадннм тбулоб для вггрйЛження сій нрикрііі;справі, шоби 
місцеві відділи через c b o t V реЗірезетаитів гіоургувалн місцеві 
почтові уряди, пояснюю'ч'ії Ім 'ШгТШе:'опігсаний стан пересилок 
часописи. 'І і`.'-, ‚.‚-і;' -.%лвтА 

Се положенѓѓе адміністрація „Свободи" прикро відчуває і 
просить всіх тих ПП. Читачів, котрі дістають свою часопись 
зі значним опізненнєм, щоби були внрозумілі зі з ѓляду на те-

І перішні обставини. 
# Адміністрація „Свободи". 

ІЕ БОЮ БОЛЬШЕВИЦЬКО-ПОЛЬСЬКОЇ ВІЙНИ, 

ДОВГОЃ війни як особливо і з з а , деспотії Вавилону, Меди, Пер 

На півночі, на Литві, де є миѓта Ковно і Вильна, стоять вій-
ска литовські, але полудневою частю Литви переходять росій 
ські большевицькі війска. -

Далі, на полуднє від Литви, в Білоруси, бо-іьшевики заня 
ли вже Минеќ, Гро'дно, і посунулись на захід, до Польщі, де за 
няли місто Ломжу над рікою Нарвою і посунулись аж до' ні-
мецької границі. 

Далі на полуднє від Ломжі большевики вже перейшли з 
півночі ріку Буг і знаходяться між Бугом і Виелою. Вони е 
близко `Варшави, і недалеко Лк,блина; а знов далі на полуднє 
вони з Волині доходять до ріки Буга і до Холмщини. 

В Галичині вони є коло Бродів (на північний схід від Льво-
ва) і далі на полуднє здовж ріки Стрипи доГміста Бучача і до 
ріки Дністра. Сей наступ посувається на захід в напрямі Льво-
ва і Перемишля. 

Поляки уступають щораз' то далі на захід. 
Небаром вони будуть змушені станути в Польщі над рікою 

Вислою, а рівночасно опорожнити Східну Галичину і уступи-
тись на ріку Сян. ' ' 

(Замітка. — Се мапа^ггара. Політичні границі Німеччини й 
Угорщини тепер змінені). 



Наш кос`гумерч irf їван'Литовський, ігри поейл'іі! ѓўю'шив свого 4 ! 
товариша пише до нас так: 

^к-мж, О., дня 1077, 1920. 
‚Шановний Пане: Я, Іван Янковскі, прошу Вас Від себе, що-

бисьте прнняли мого приятеля яко нового костумера понеже він І 
уже посилав без гри агенти гроші І жаден раз його рідня не , 1 
отримала. Отож він віднісся через мене до Вас, шоби Ви, Пова-. 
жаннЯ Пане, прнняли його І переслали йому для. його фамілії так j 
як Ви мені переснлавте успішно. 

З поважаниѓм Іван ЯнковскГ. 
Із повисшого листа можете переконатися, ню ми пересилаємо j 

гроші до краю скоро і під гараіпією. — Посилаємо гроші п 
таишіц- давнім .-курсі. — Від з л о ж ѓ и м у нас грс-ший на депозит І 
платимо добрий процент. — Продаємо шнфкарти на всі лінії до j 
краю і з краю до Америки і стараємось о пашпортн. — Полаго-
джуємо справи нотаріальні. ' 87— j 

JOHN КЕМЕТН, Ргевл -

10 Е. 22ND STREET, Н Ш 1 І 

ЗЇЗД УКРАЇНСЬКОГО СВЯЩЕН-
С Т В А В Ф І В Д Е Л Ф І Ї . 

ФіладелфМська та$ета „Ам`ерика" 

У второк і в середу (дня 27. 
і 28. мая с. р.) відбувся в на-
тім місті з'їзд свящеиства укра-
інсько-католицької дієцезії в 
Злучених Державах. Зїхалось 
понад 40 свяшеників, а богато 
по причині великої віддалі або 
перешкод оправдало свою не 
присутність. Першого дня від-
булись реколЄкції під прово-
дом о. совітштка йосифа Ча 
плинського. Другого дня пере 
ведено наради в справі імсно 
вання українського ЄПИСКОПІ 
ДІЯ Злучених Держав. По на 
радах одноголосно порішено в 
сій найпекучійшій справі виго 
тонитн меморіял і вислаті 

„ІНСТРУКЦІЯ АҐІТАТОРАМ-
тттмтііѓ. 

) Апостольської Столиці 
апостольського деле`гата у 

Як виглядає лицемірство мо-
сковсьвих большевиків у ВІДЃ 

. ношенню до України. 

Звісна річ, що агітаторам да-
ють інструкції, себто вказівки, 
як агітувати. Чи то агітатори 
наслані від капіталістів, чи від 
СОЦІАЛІСТІВ або і від комуністів, 
т о вони мусять мати якісь вка-
зівки, аби поступали після од-
ІкЮГО' пляну і не робили анархії', 
та.зам.ісць помагати своїй спраг 
ві ііе шкодили їй. 

Знаємо, що коли ще за Гру-
шевського (за У. Ц. Ради), а 
потім за Винниченка (за Ди-
ректорії) московські больиіе-
внки посилали агітаторів на У-

і народніх справ порішено 
ичо підпирати акцію помочі 
пому краєви і на місці на сю 
ь зложено суму поверх 500 
ІЯРІВ. 
Ірп КІНЦІ нарад О. адміні-
атор, Петро Понятинінн, по-
омив, ЩО за згодою апо-
ЛЬСЬКОГО делегата зістали і-
ювані консульторами (со-
ииками) слідуючі ОО.: о. 
кола Піді орецькніі, парох 
І Иорку, о. йоснф Чаплин-
:ий, парох Перт Ембой, Н. 
І. о. Максим Кінаш, парох 
іаде.тфії І О. Лев Левицький, 
ЮХ Пасенќу, Н. Дж. 

до і країну, то видавали на пропа-
` Ганду величезні гроші, либонь 

чи не сотки міліонів. Знаємо 
теж, яка то .була агітація. Го 
ворилося, що У.- Ц. Рада, а по 
тім Директорія — се б у р ж у а -
зія. Але богато більше про сю 
пропаганду ми не чули. 

Тепер же приходять зі старб 
го краю цікавійші річи про но` 
ву пропаганду московській 
большевиків в часі теперішньої 
їх вже третьої офензиви на У-
країні. 

У відозві Троиького ми чи-
тали слова: „Нехай живе само-
стійна Україна", якими одущев-
лялась львівська газета „Впе-
ред", а до яких „Свобода" від-
неслася з недовірєм. І по прав` 

ді, бо нк видно з листу проф. 
Михайла Грушевського, котрий 
ми. недавно: ПОМІСТИЛИ були в 
нашій часописі, то під больше-
вицькою владою Україна зов-
сім не е самостійною республі-
кодо, а тільки автономною про-
вінціею Росії. Се вказувало би 
на фарисейство московських.! 
большевиків, котрі иіб иншогр 
говорять або пишуть, а що ин-
шого роблять. 

І се фарисейство, се лицемір-
ство московських большевиків 
у відношенню до України не є 
припадкове або виїмкове. Во-
но, творить цілу систему боль-
шевицької політики . супроти 
України. '"' 

Доказів Н№`ІР чимало, а тут 
подамо цікаву інструкцію до 
большевицьккх агітаторів на 
Україні, яку недависѓ''помістила 
в перекладі з московської мови 
віденська українська газета 
^Воля", а яќа є найліпшим до-
кааоМ московського лицемір-
ства у відношенню до України. 

Та „інструкція" звучить: 

„ІНСТРУКЦІЯ АПТАТОРАМ-КОМУ-
НІСТАМ НА УКРАЇНІ". 

Товариші! Те, про що ми тут у Ро-
сії говоримо цілком одверто, на Вкра-

ліпше й зовсім нс говорити. Вміння 
мовчати есті, також одна з фігур кра-
сномовности. Ви, товариші, відходите 
на Вкраїну. Памят'ойте-ж, що нема 
тяжчої агітаторської роботи, як на 
Вкраїні. В ретій раз ми посилаємо ту-
ди сн.іьні кадри І кождоГо разу все з 
новою тактикою і новими способами. 
Першим кадрам в 1917 р. було дуже 
легко. Треба бу.То їм підірвати,довіря 
українських селян до Центральної Ра-
дн і Генерального Секретаріяту! В той 
час утЧраЧис-ікий нарід не міг` собі уя-
внтн політичного жнття свого окремо 
від Росії. В тому лише одно звернення 
уваги агітатора, що Українці відрив.,-
ють Ўкраїн? від Руських, з котрими 
рядом в окопах лежали, з одного ко-
тла Іди, рішало справу в наш бік. .A 
натяк на те, що Центральна Рада — 
буржуазна, а Генеральний Секретаріяі 
складається тільки лише з генералі! 
відбивав у українського селянств; 
всяку охоту підтримувати своє правії 

е було 

а- прийшлося діло мати з Петлюроі 
Треба було керовннка проти-гетьиа 
ським народнім повстанням Петлюру, 
позбавити значіння серед самих по 
встанців. Се було надзвичайно тяжк, 
завдання особливо коли Петлюра буї 
покритий славою скинення гетьмана 
віддав трудовому селянству Україні 
псі землі без викула І негайно скли-
кав Трудовий конгрес. Передбачаласі 
затяжна війна. Але нам допоміг вила 
док з полковником Ьллбачзном, ко 
трпй -зрадив повстанському праві, 
тельству і перейшов на бік' Дснікіна. 
Звертання уваги на сей випадок, звя 

вапня Аоіо з тим, що Петлюра бу 
іеном Генеральної о Секретаріату 

стверження дуМКН, шо Петлюра ски 
іув гетьмана, щоб самому зробнтнс 
етьмлиом, що „Самостійна' - Україна 

хліба, соли. Чорного' моря — Росія 
ісѓнувати не може: вона задихнеться, І 
а з нею 1 совітська влвдд і ин з Вами. 
Ідіть ate на псмщю, тяжну оіювідаль-І 
ну працю. ' 

Конкретне)' Ваше завдання зводить` 
ся до слідуючого: 

1. Не навязувати українському се-' 
лянству комуни Доти, поки наша вла-
да там не окріпне. . 

2. Обережно заводити її в бувших 
маѓѓках під назвою артілей або това-
риств. .. 

`З. Стверджувати, шо і в РосП нема 
комуни. 

4. В противагу еамостійникові Пет 
орі .і нншнм твердити, — що Росія 
їж внзиає самостійність України, ате 
совітською владовр. а Петлюра про-

дає Україну буржуазним державам. 
5. Через те. шо нам необхідно обез-

зброїти всіх повстанців, щоб 
знову не поверпулись проти нас, 
обеззброєння викличе ПЄзадоволеіше 
серед селянських мас — то необхідно' 
каучувати, що і серед повстанців біль-
шість деиііенвцін, буржуїв і кулаків, 
і 6. Тяжке д і ю ^ Петлюро^, бо'ўќра-
і'пське селянство' тільки па нь'оУо fl на-
діється. Треба' бути обережним. Лише 
дурень або' провокатор'скрізь і всю-
Ли буде говорити, шо ми воюємо а 
Петлюрою. Иноді, поки ще Денікін IN" 
цілком розбитий, внгіднійше нтрити 
чутки, що совітська влада в союзі з 
Петлюрою. 

7. Коли будуть випадки грабунків в 
:рвоній армії, то їх необхідно зва,-
овати їга повстанців, махнівііів 1 пс-
пооівиів. які йдуть в червону армію; 

да ПОВОЛІ розстріляє всіх 
люрівців, `махнівців'і повстанців, 

через те що вони врсдиий елемент, і 
ѓе буде явним доказом строгої рево-
люційної дисципліни, але й суворою 
карою за грабіж! 

8. Через те, що правительство РосП 
примушено Вивозити хліб з України, 
то на Вашім обовнзку, Товариші, ви-
ясннтн селянам, шо хліб візьмуть у 
кулаків, 1 не для Росії, а для найбід-
нїйшнх українських селян, д'ля робіт-
ників 1 червоної армП, яка вигнала Де-

а з України. 
Дбайте, июб в Совітн і Ісполкбмн 

ввійшла більшість комуністів і спів-
чувачих. . 

10. Вжити всіх заходів, щоб на Все-
український ЗІзд Совітів не попали 
також представники ‚від вблости, які 
можуть прилучитися на зїзді до ка-
ших ворогів І такіѓм чином вибрати 
правнтельство України не з комуні-
стів-большевкків. 

Ідучи нині на роботу на Україну, 
памятайте, що Вам, тут передавалось, 

I: вони Вам богато поможуть. Крім 
о знайте, що для здійснення Намі-
юї ціні всі засоби добрі. Ні на од-
мнть не забувайте, що Україна-по-
іна бути нашою, а нашою нона бу-

де тілько тоді, коли буде совтіською, 
Петлюра вибитий з памяти народу 

1 ВИРОБЛЯЄМО ДЛЯ УКРАЇНЦІВ В КІЛЬКОХ і 

Ж І ДНЯХ. ШИФКАРТИ ПРОДАЄМО НА ВСІ ЛІНІЇ і j 

Ж І ДО КРАЮ І З КРАЮ ДО АМЕРИКИ. 

Ф І Кожднй Українець в кождій справі повинен вда- ! 
і ватися тільки до свого укряїнського товариства і 

Ш І АМЕРИКАНСЬКО-УКРАІНСЬКОГО БЮРА в Фі- ' 
і і л а д е л ф і ї . , j 
^ Ц По блнзші інформації пишіть до: 

ІІ AMERICAN UKRAINIAN BUREAU, Inc., J 
f l 322 NORTH 8TH STREET, РНІШШЧІ ІА, P A . ; 

m ш e xow?mm ш і ? 
Єсли`терпігге на-яку хоробу, без ріжніпгі-як яоято І'.тїкар не 

міг Вас вилічити, 'ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ. Я ПРИВЕРНУ ВАС НА-
ЗАД ДО ЗДОРОВЛЯ. Віддаль або брак гроший най не встримуе 
Вас. Вогаті як і бідні однаково обслужені. Я е'найбільший в Пітс-
буршияі спеиіяліст "і лічу мущин вже від богатьох літ. Маю най-
ліпше заосмотрене бюро, влучаючи Х-Рсй машину, через котру 
можу Вас переглянути, як через зеркало. Власний департамент дро-
герії. де є тутешні і імпортовані лікарства. НЕ НАДУМУЙТЕСЯ, 
але зараз прийдіть до мене, як до приятеля. Говорю Вашою мовою. 
Одна візита переконає Вас, що я можу для Вас зробити. 9 4 _ 

Посідаю спеціальні ліки на хоробу ќрови і лічу слабости в 
протягу кількох днів. Я вилічив тисячі випадків слабости мушии, 
хороби скГрпі, ревматизм, хороби жолудка і. утроби, сверблячка, 
гемороїдн і всі хронічні слабости. ЦІНИ УМІРКОВАНІ. 

ЙТИ 'SMITMB'lKT.n STREET, 
PITTSRUBGH, PA. EOROPEAH IHEBTCAL OFFICE, 

- . Ї Ї НАПРОТИ ПОЧТИ. 
ВАЖНЕ! — ВИТНІТЬ СЕ ОІ̂ЛСИДЕННЕ І ПРИНЕСІТЬ ЗІ СОБОЮ. 

Павло Скоропадський або Пе 
таюра, під охороноі 
го трудового народу за ДОПОМОГОЮ 
німецьких багнетів — все се 
зіткане нашими агітаторами в густу 

розворуши 
видержало 

ілстнні Київської 
губернях. Спала 

тпі повстання проти Петлі 
армія майже вся була знн 
іких труднощів з боку червоної ар-
. Ось що значить здібні агітатори. 

ГОТУЮЧИСЬ нині до третього походу 
' Вкраїну, Совіт Народних Комі 

рів, за прикладом попередніх літ 
авангарді посилає Вас, товариші-, 
таторн. Совіт Народніх Комісарів 
сильно сподівається, що Ви „не 
ромите" землі руської, для полеќ 

-ж Вам НАШОЇ праці, я рахую с 
товариським обонязком подати Вам 

Ні для кЬго не секрет, шо не Дені-
кін примусив нас залишити землі У-
країни, а Грандіозне попстання, яке 
підняло проти нас українськії сите, се-
лянство. Комуну,, чрезвнчайку, пролО-
вольчі отряди, комісарів-ж-идів шена-
видів укроїнськмй селянин ло глиби-
НИ душі. В нім прокинувся спавший 
сотні ліг -ліЙЦ.Ний дух Запоріжського 
козацтва і Гайдамаків. Сей Страшний 
дух, який кипить і бушує, як сам гріз-
ний Дніпро на своїх порогах, велить 
Українцям тпорйтп чуда хоробрості,. 
Се той самий'дух вільності!, який дп-
вав Українцям надлюдську силу про-
тягом соѓків ЛІТ воювати проти своїх 
гнобителів: Поляків, Руських, Татар і 
Турків, і мптн над нїіми блискучі по-
біди. Тільки безмежна довірчниість і 
уступчивість, а тйкож брак розуміння 
необхідностн постійної міцної спайки 
всіх членів держави не ті 
війни — кождий раз иіве 

Українців. Тому 
гіо втсряли свою „самостійність . . 

гь то під Литвою, то під Польщею, 
під Австрією і Росією, будучи най-

більш цінною частиною сих держав. 
Сі побутові особливості, характеру У-
країнців необхідно памят.ттн кождому 
агітаторові, і його успіх буде забезпе-

Пвмятайте також, що так або 
инше, а нам необхідно повернути У-
країну Росії. Без України нема Росії. 
Без українського углн, зелйв,`'руди. 

ІДЕТЕ ДО КРАЮ? 
' Х О Ч Е Т Е ` о т р и г а т и п а й і і І і р т з а т р и ( д и ^ и ? 

Х О Ч Е Т Е ї х а т ' и ' і і д і і я и і К о р а й д и і ? 

Х О Ч Е Т Е м а т і и к Щ н у т и Ш Т Щ Щ Щ . і w i n ? , -

Х О Ч Е Т Е с п р о в а д щ Р о д й н і з к р а ю а б о в и р л а т н г р о ш і д с к р а ю ? 

. „ ‚ - о у и . , . л . . . - . - - а я - т а в - - - а в я 

Ѓ П I n n Ю а й Й № У Н № ' ^ 

1 1 ) . , ШЬ. , J p ^ r t g g l J . ^ 

моральною гниллю 1 осуджували бо-
` івільну польську експанзію на схід. 

Петлюра миру ніякого на УкраїньГ 
має. ІІавленко і Тютюниќ уважа-

ь його зрадником української спра-
ва. Атентат Одного старшини на него' 

доказом великого неюдування про-
г Петлюри. Я бачив приїзд Петлюри 

..з Могклева. Ніхто ке витав його щи-
РО- Коли Петлюра виїздив та біля йо-
го автомобілю зібралася горстка мі-
щан — один однісінький тільки по-
прашав його окликом „слава`' а другі 
ювчки придивлялися сему видовицу. 

Полковник Петлюри Удовиченко (35 
іт ' віку) з'неважав' галицьких стар: 
инн. факт, який викликав загальне 

обуреннє серед розумних і чесних 
придніпрянських братів. 

У большевиків тепер богато ќрас-
ший лад і'дисципліна, як.блли p.vib-

Убійства, і)вбункя,тл-1гу1тяцію ка-
рається карою смерти. Большевицькі 
комісарі ведуть сильну комуністичну 
агітацію між наседеіжем але вона не 
находит ьоснов cefiei селянської маси. 

При відхолі`'вАльшевнкн були виве-
зли усі здатні -іьокомптйви І зелізни-

вагони в напрямі Москви, так, що 
іаднаиня комунікації на Україні ау-

стрінсться в будуччині з иелнчезними 
труднощамн. 

Грицько `круговий. 

ХТО ЇХ РОЗВЯІЕ? 

. аранені, Г.лідні, дододні 
Сврещують... лПрою; на рідних подяі 
Бютьея завзято етрідьці благородні, 
Гянуть від нудь у ііерівняі бояі. 
Віч прмпяявдв врівав, ааГ.аву; 
1-іекот ордгпяй на екеді зпімїв. 
Ряють могяду погяоГішим за едаву, 
ХаТку Оудують ддя вдврпд еияів. 
Все-віддіия... У періатіі. борні 
Левами йвдиеь за дю,',у Вкраїну. 

почить... Під прощання журпі 
Трутѓи помади ддя гну в^домоввну 
Дееі може... ждуть ЇХ... І діткя гВй-ТП. 

Татко ше ГЮРЕТЬ, я... .Хто-ж її розваж,-7 
Vae-rp Ід 

ІЗ ПЕРЕЖИВАНЬ. НА ВЕЛИКІЙ 
УКРАЇНІ. 

ПОБ. фр.Ц-

н. який пепсхп 
на Вели 

"'сп'ом'Ї .1 Г.НЄІ. 

иілося Полякаў 
і. Рев армат . 
H евѓав їв. Колі 

- ХТО А: А І.КОЇТЬ і правду і. 

МУРАШКА І ЦІЛЬНИЙ КОНИК. 
В зимний морозний де іь, маленька 

мурашка тягнула КАВАЌ к кокорузи 
котру переховала З лігя ПІльний ко-
ник ю.тодннй так, ЩО ледви ноги тяг-
не ЗА собою. ПРИХОДИТЬ V) мурашки 
просить її шоби УДІЛИЛА 
та покріпила його. 

„А щож ти робив черс 
— питається його мураш 

„Я співав Через ціле літ. 
3 легенька У СМІХ НУЛ4 сь мурашка 

„Коли співав лііоч, .т. погуляй те 

ПВМЯТВЙТЕ, ЩО шя ДОСИ вНсдуяпия ЗАДОВВДЯПЧО ПЕМВД 5ЛО0 УКРВТНЦІВ. 
ЗЕЕ,ТАМТЕСЬ ЛИСТОВНО АБО. ОСО4ИСТВ ДЕ.у 

JOSEPH ATE., ROCHESTER, Я. Y. 

перші українські -ле;кі під 
містом, серед Поляків запанувала 
страшна метушня і трівога. Почали 
втікати стрімголов, вивозячи все шо 
попало, між тренами впадало .у вічі 
10 возів старшого зелізничого раднн-
ка Фогля, який'нагарбавши богато на-
родного добра' вивози'в Його під охо-
ропою польських війск на за ' 
прийшли наші пійска, я всту 
лілнодорожннй полк. Тому, 
забракло амуніції, наш'і хоробрі 
стрільці мусіли подаватися взад і і 

цілій Правобережній Україні. 
Коли петлюрівські війска злалі 

Полякам піл Проскуровом, а. сам І 
тлюра виїхав на гостину у Варшаі 

ржали приказ переїхати на п 
країни в район Одеси. Але f 
и прика: не прийшлося так лі 

), як се спершу здавалося. Пятиистий 
іф, червінка і другі пошестні недуѓг 
к зруйнували армію, що вона по 

требувала довгого часу, заки не пере 
груповлллея на півдні. Я сам лежав 
хорнй 1V, місяця п аелізіпічому возі, 
без опіки, без лікаря, без медикамен-
тів, борючися увесь час зі смертю. В 

ми були на румунському кор-
Риб НЌЌІ нал Дністром. Коли ми 
перейти кордон, представники 
в РумунЃі не дозволили 

уважаючи нас за большеннків, 
весь час боролися з 
В мсжіічасі однак большеі 
сильнійше натискали і ми МУСІЛИ 

перетворитися у червону галицьку ар-
Наша армія почала приходити до 

здоровля і большевики видали приказ 
Мімаршу на протнпо.тьськиЯ фронт п 
()аЙоіі Б е р д и ч с в а-Жмеринки-Вару. 

вики обходилися дуже иелю-
місцевим населеннєм так, ще 

селянські повстання вибухали' раз-
враз. В нашу армію наслали больше-

богато комісарів і вели серед 
мужвою сильну .агітацію проти офі-

Тоді деяким із нас вдалося переді-
статися до армії генерала Павленка, а 
якій панує сильний нацю{іальннй дух. 

почали доходити до нас слухи 
про договір Петлюри з Польщею, про 
відступлення Волині і цілого ПОДІЛЛІ 
за ціїѓў ЗВД.ООО стрілецьких одЬіь, му 
нШП І збруї. 

Тут весь час відносилися негативно 
t летлюрівсько-польської згоди. До 
якого договору між ген.. Павленком 

Петлюрою не дійшло. Мн здалека 
придивлялися рабівничій ляцькій го-
споларці на Україні І не ворожили її 
довгого панування' на Україні. Без-
.тузде 'було постулбванне Поляків су-

проти українських сеЛяН. Дикі рекві-
-щі і часті контрибуції ВІДШТОВХНУЛИ 

івсім селянську масу від Поляків'. А 
рійтючасио в нутрі польської армії бо-
га`то Не так було, як писалооі nd часо-
пігеях. Дисципліна була, але тільки на 
затт.тю. На фронті дозволяли лєгіо-
нераЦ гуляти. Я сам був свідком та-
кого факту на зелізннчому двірці у 
Винниці: зал вдували 2 полки з По-
знанщини у- вагони a ubii пересилки 
на київський фронт. Між жовнірами 
повстала метушня, вќѓиці почув я най'-
виразнійше німецький гимн „DeUtsch-
land, Deutsohland neber alles". Сі 
полки pojtpoeno і вислано у запіяяя. 
Познакьчикн'. самі заявляли, шо вони 

}будуть приневолені відгородитися вЦ 
ІреШті Польщі, щоби не заразитися їх 

СПРАВЛЕННЄ ПОХИБОК. 
В 92. числі НА 3. стороні, В 3. ст 

вбори „Н...родньої ТОРГОВОЇ і в ГАД 

В 95. числі, на 2. стороні, В 4. ст 
ці, В 69. рядќу замісць 1772. року, 
бути 1722 року; ІІ на 3. стороні. 

ХЛОПЧИНА І РИБА, 

І маленька, що тн не накормш 
ю І будеш мати тільки жалісі 

обід. Я ше не доросла до своєї мі 
Пусти мене на якийсь час, щоб я г 
росла. Толі прийди і злови мене ЗІ 
ВА '. 

„НІ! І 

и птах у руці вартує зл двох 

Переклад з англійського 
Ольга Костншин. 

НАШІЙ ДІТВОРІ, 
Все, все нам забрали, 

- Лиш нашої слави 
ІісвялиЙ лишився вінець. 

Убили, убили 
Усі наші скли. 

Однак не убили сердець. 
Пора, любі діти, 
Чола замаїти 

Нсвялим надії вінцем . 
Пора, любі діти, 
Серця запалити 

Могутнім любови огнем. 
Надія до бою 
За ісрасшую долю 

Нас в дружйих рядах поведе. 
Святий 'жар 'Пюбовн 
Спалить всі окювн— 

В світ Ваті нас -всіх приесе! 
. Мн-двйло Дврош.кий. 

і ВАЖНЕ 

-і% 

Мн АІРВАЛИ ВНОСМНИ .З В.ИЕАИИ В ГВАНЧИНІ, КОТРІ ЗМЛІНГМНЬ В -ВМЙДВ̂  
ТОЮ ВОЕ.ВОМ. БАЙКИ, З КОТРИМИ ИМ МАВЯВАДЯ НОВІ ЗНОСИНИ, ВМВМЧУЮТЬ 
ПОСИЛКИ ВЕ- КАІИЕИЬШЕІ ВРОВВДОИН. ВІД ГРОШИЙ, КОТРІ МИ ВИСЛАЛИ -Є-
РВЗ ТІ БАЙКИ ПЕРЕД ДВОМА МІСЯЦЯМ,,, ВЖЕ МАЄМО ПОСВІДКИ з ВЛАСНОРУЧНА- ` 
ИВ ПІДПИСАМИ ЛЮДИЙ, КОМУ ІРОШІ ЬИСЛАИВ. СВ ДОКАЗ, ЩО ГРОШІ ДОРУ'ЧЕНЕ. 
ТОМУ РАДИМО ВАМ, ЯК ПОСИЛАЄТЕ ІРОШІ ДО КРВЮ, І ЯК ХОЧЕТЕ, ЩОБ. ВВ-
НИ БУЛИ ИВ ЧАС ДОРУЧЕНІ, ПОСМДАЙТЕ ЇХ УІЛЬКК ЧЕРЕЗ МАМ БАКИ, НОЃРМІ 
ВА КОЖДИЙ ЦЕНТ ГАРАНТЎЕ. ' Я ' " 

И% ОЩАДНОСТИ- -
ВКЛАДАЙТЕ СВОЮ ОШАДНІСТЬ В НАС НА 4% РІЧНО. ПРОЦЕНТ 
ПЛАТИМО кождих ШІСТЬ МІСЯЦІВ, НАШ БАНК ПІД КОНТРО-
ЛЕЮ ддржАвндго УРЯДУ, ВАША ОЩАДНІСТЬ В НАС З АГ АР A H-
T0BAHA НАШИМИ ЗАСОБАОИ ПЕРЕВИСШАЮЧІ СУМУ $1,600.-
ооо.оо. ШИФКАРТИ ПРОДАЄМО ДО КРАЮ НА всі ПОСПІШНІ КО-
РДБЛІ ВСІХ ЛІНІЙ І ЛО СТИСЛО НОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ, СТАРАС-
мось о ПАШПОРТИ, СПРОВАДЖУЄМО РОДИНИ ДО АМЕРИКИ, і.т.п. 
ПАМЯТАЙТЕ НА АДРЕСУ: 4 

S T A N D A R D B A N K 

л А в н ї й ш Е L E D E R E R ' S B A N K 

A V E . B . C 0 R . 4 T J 1 S T . N E W Y O R K 

D r . M . S M I T H , . 
16 B. 7Ul ST4 KEW TORK. 

коло Церкви св. Юрія. 
R ГСМ-ОРІГТЬ, лс^ укгдаінсьжа. 

x#o:prcJia-d.eo7a, ,' 

' AT 

ѓІЃѓ 
лічить УСПІШНО ВНУТРІШНІ.̂  
НЕДУГИ І МУЩИН I ЖЕНЩИН 
Танош лічить недуги ем.рні, жолуд-

ка І ќрови. Застосооуа наймодернїйріі 
електричні апарати.—Експерт-акуві-и 
ўвідане Ўслуги прн траЏХ$ ; `ЩЦ 

Годним урядові: від 8. до 10. рано, від 1. до 2. в пол. І від 4. до 8. m 
аннннннвнвнннннрннвн-THI 

Н Е О Г Л д Д А Й Т Е С ^ : 

і ДНЯ НА ДЕНЬ АТІГ ЙИКОІЧІОТАЙТ'Е,'С^ЙЧІС НАГОДУ СТАН Ў'̀ Н'И'ЗЬ,"1^ 
КОІ ЦІНИ і КУРСУ ЧЕСЬКО-ЄПОВ-АЦЬГ,ИХ ‚КОЯОЄ. І ЛЕРЕШЛІТЬ.ДО ; 

; КРАЮ ВАШІЙ РОДИНІ ЯКН'АЙ'вЙАЯиніАШичгті6шітду',ПОМ^ ЧЕРЕЗ J 

BOSAK 
ЯКНЙ-ТО БАНІ 

і ЗА СЮ НАЙНИЗШ! 

В SCRANTON, РА. 
ПЕРЕШЛЕ ВАШІ ГРОШІ СКОРО І 

і ДЕННОГО ГРОШЕВОГО КУРСУ — ТЕЛСҐРА-
ФІЧН0, ДРАФТОМ А50 ПОЧТОЮ. 

і 

ШИФКАРТИ НА КОЖДУ ЛІНІЮ КОРАБЕЛЬНУ 
НОТАРІАЛЬНІ І ПРАВНІ ДОКУМЕНТИ ВИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДОБРЕ 

І СКОРО В 

B O S A K S T A T E B A N K , S C R A N T O N , P A . 

пишіть АБО ПРИХОДЇТЬ В СЛУЧАЮ ПОТРЕБИ. 13— 

ДО ГАЛИЧИНИ і БЎЌОБИНИ 
ПОСПІШНИМИ КОРАБЛЯМИ 

АНТВЕРП 
ҐДАНЬСК 

ГАМБУРГ 
РОТЕРДАМ 

: кожднй хто закаже іЬнфкарту ИНІШ ПРИСТАНІ відїде нзЯскориг 
тепер, позаяк число повертаючих до краю з кождим днем зростає в 
наслідок чого забезпечспне- місця на кораблях коли відложене на 
пізнійше спричинить пе мало труду до відїзду. Від довгих ліг ІМЯ 
Григорія КУНАШЕВСЬКОГО е майже кождому звісне, котрий яко 
представитель всіх корабелшиг. ліній як в минувшині так І тепер не 
жалує своєї чесної- ўслуги для наших людий не лише в продажі 
шифкарт, але також і в инших справах, які дотикають ие одного а 
нашій родимців, иа пркмір: 

ПАСПОРТОВІ АПЛІКАЦІЇ 
приготовляємо в пашім бюрі а також на жадання пересгдавмо тям. 
шо живуть в других місцевостях. 

ГРОШІ ПОСИЛАЄМО 
до всіх частий світа по пайнизшій ЦІНІ щоденного курсу, а ва скоре І 
безпечне доручеќне даємо необмежену гаранцію. 

ШИФКАРТИ до КРАЮ 
висилаємо тим, шо желають виїхати до Америка. 
Хто желве спровадити когонебудь a cqoU' рідних, нехай иеіиліда-
дае а замовить передплачену шифкарту сейчас; бо аиіяд а стаішго 
краю до Аисрикн тільки що зачзвся. чи: и ' g7_ 

кОРИСТАтьТВ 'З НАГОДИТ і 

G . К и Ш Ш Ш , 

179 EAST 3RD STREET, HEW YORK, Я. Y. 
щ ТИВИІІ 

МАЛИМ КОШТОМ 
можете мати нлаейу господарку I забезпечити 
собі Вашу будучність, щоби так тяжко, не гя-

Л Д РУВати. на старші літа. Можете у нас купити 
малу фарму о 10.000 Кіадгратоаих стіп ішЯліп-
шої урожайної землі, рівної, чистої без жад-

$375,00, $5.00 З ГОРИ1 Ш О МІСЯЧНО НА ВИПЛАТ 
Земля находиться при великім фабричнім місті Ню Бропсвік, стейті 

Ню Джерзи, 50.000 людности, 55 мінуѓ віддаленім з Ню Иорку, де нахо-
дяіься всілякі фабрики, з доброю платнею. На тій землі вибудуємо Вам 
хату після Вашої вподоби, яку можете виплачувати таксамо ик рент. 

В разі купка компанія вертає кошти подорожќ. 
Офіс отворе ний також в неділі до Полудня. 

Не зволікайте а рішайтеся скоро. Приймаємо ЛІберти Бонди ян го-
тівку. Пишіть або голосіться по дальші ІнформацП до 92-03 

HAMILTON REALTY COMPANY, 
6 0 PARK ROW, WORLD BLDO- ROOM '910, NEW YOKE CITY. 

КОМПАНІЯ є під КОНТРОЛЕЮ СТЕЙТУ. 

СТАРОКРАЄВІ СПРАІ 
ПАШПОРТІІ 
КАРТИ КОРАБЕЛЬНІ 
П Е Р Е Щ А Г Ш И Й 

,4ТН S T . , PHILADELPHIA, Р і 

О Д і И М Ц І Г в а к н винесетесь до 

тільии длятого, шо мабуть родились 
на Україні,- або до таких, к о забогято 
обіцюють, удайтесь устно або пис-м-
но до. знаної Вам від літ ПРАВДИВОЇ 
УКРАЇНСЬКОЇ НОТАРІЯЛЬНОІ КАН-
ЦЕЛЯРП. нив находиться у власнім 
буднику 1 полагоджуе вмсше згадані 
справи найтвиьше, найскорше І від 



- " B I 

:МИ ТЕПЕР ПРОДАЄМО ШИФКАРТИ; 
ЗЕЛІЗНИЧІ ТІКЕТИ ВПРОСТ ДОІ 
ЛЬВОВА - КРАКОВА - ЧЕРНОВЕЏЬ 

I та инших місцевостий України 1,Буковини 1 відсилаємо наших людий НАИЛУЧШИМИ J 
І кораблями впрост до РОДИННИХ МІСЦЕВОСТИЙ скоро 1 безпечно.) так що ніхто, Іду- j 
і чий від нас, не має ніякого клопоту'підчас подорожування до рідного краю. і 

Хочете щасливо і скоро дістатись до рідного села чи міста, звертайтесь до нас ` 
Не вагайтесь довго, не чекайте Й не пропускайте, мимо доброї нагоди, щасливо І 

J скоро заїхати `до рідного краю. , 

У Заобезпечуйте собі завчасу місця на кораблях, присилаючи сейчас шифкарто- ( 
) вий завдаток в сумі 20 долярів, а ми Вас відправимо до краю, тоді, коли захочете їхати, і 
) Коли мусите зараз їхати до краю, то негайно порозумійтесь з НАШИМ БАНКОМ ' 
I I НАШОЮ АГЕНЦІЄЮ КОРАБЕЛЬНОЮ, яка відіслала більше число Українців до' краю J 
) ніж яка инша агенція в Америці. , 

Понизша фотографія е найкрасшим доказом того. ( 

ЯЃЛ -Чдог. ,НК-Ч'3--су,ьф НМНИ.ЧЗ 
iu.-i-MI.onuj П , , т ш "п " -"inim.ir.iiu 
. кп^о ікц :хи' -,ввс- иьсц -оіоянг.іж 
` Ђ П „ЛВ-ВІ'С !,,іг.-н: лнн ‚вткмін 

їді держави, що повстали на руїнах 
колишньої російської імперії', також 
не були добрі. Не дивлячись на те, 
ісѓнують, визнані Европою: Грузія, 
Естонія, Латвія, не кажучи вже про 
Фінляндію та Польщу. А ми збанкро-
тували... 

Мн мали вже на протязі коло двох 
років справжню українську державу. 
Ми мали кілька сот тисяч свого вій-

Мн мали певнќі державиЃ скарби 
ікою, цукром та иншим. В спад-

щнну від царської Росії наќ достали-
глнчезиі склади амуніції південно-
іного фронту. Після відомої про-

тигетьманської революції ми нарешті 
сполучилися з нашими братами Гали-

1 не чужеземні інвазії, не Денікіяда 
у̀ ть головними того причинами. 
Збанкротували ми завдяки, в в 

ій мірі, тим хибам, на які хору 

Замісць того, щоб обєднаться д.` 
досягнення одної мети, щоб спільн 
працювати над. здобутком і скріплеі 

української суверенної державі 

число партій і 

тліти ЧИЌМ І 

Не досить І 

іурікі 

на чи міжпартійна, не має р стільки 
ааторітету перед всесвітнім украй 
ським громадянством, щоб заклик 
иа збори національного Конгресу 
звернув на себе велику увагу. Л'ай ні 
одна з істнуючих уже українських ор-
ганізацій не має в свойому роспоря-

трібних для скликання Всеукраїнсько 
ѓо Національного Конгресу, 

Черезтте здійснення думки про 
українське обеднання повинно перей-
ти через кілька послідовних щаблів. 

Перший щабель — організація яко-
комѓгету, який - ` 

: громадянство від-

чай би 
ііериіого Національного Конгресу 

Другий щабель — широке роспо-
їсюдженне думки про всеукраїнське 
)бєднанне серед найширших код у 
фаїнського громадянства всього сві 
ту й одночасно HiHpdltf Поміж ним ан-

, те, як .щішшен бути органі-
Всеукраїнський НаціональниР 

Конгрес ОП чтч , 
Коли уќра'ѓне 

:сеться лрихи.'іьни до д.у--. 
українське ооедна'ння. тоді, 
надією на добрі наслідки, можна буде 

Їейти до третього щабля, 
ретій щабель - - скликання шир-

01, ніж ініціативний комітет, органі-
зації, яка, на_підставі вказівок анке-
ти, склала бн тимчасовий статут кон-
гресу (головним чином — порядок 
представництва, чи склад конгресу); 

БИ час та місце його зібран-
ла програму праці (поря-

док денний) й призначила би 

іещкання, Пресовий 

! ЄН фотографія представляв послідиў партію, з 300 людий, відправлену нами недавно до рідного краю. 

) Хочете СПРОВАДИТИ скоро і певно ВАШУ РІДНЮ з краю, чи Ваших знакомих, звер- ф 
тайтесь до нас і в протягу кількох тижнів Ваші рідні чи знакомі будуть тут. Ми ((І)) 
вистараємось всі потрібні для подорожуючих документи і заопікуємось ними (Ц) 
заки вони сюди прибудуть. Бо. ми маємо своїх репрезентантів у Львові, Крако- ж 
ві і Варшаві і вони дають всяку потрібну пораду подорожуючим. ^ 

І Хочете ВИСЛАТИ СКОРО І ПЕВНО ГРОШІ ДО КРАЮ, зверніться до нас. Ми вимінює- ( І ) 
мо гроші після біжучого щоденного курсу і ПЕРЕСИЛАЄМО ДО КРАЮ ТЕЛЄ- ^ 
ГРАФІЧНО І „БАНКОВИМ ДРЕФТОМ" як найскорше і найпевнійше і з повною 
гарантією. За кілька тижнів по висланню гроший дістаємо з краю посвідченне 

і І власноручний підпис особи що одержала гроші.' 
1 ШИФКАРТИ продаємо на всі лінії корабельні по компанійннх цінах. 
1 W . 
і Зголошуйтесь особисто або пишіть до найбільшого Українського Банку в Аме- (g)' 
і риці, на адрес: 79— (g)J! 

залежну, Суверенну Україну. Ось та 
мета, велика мета, до якої всі ми по-
внсні прямувати! 

А шлях до тієї мети в обеднання 
української інтелігенції Европи, АзП 
та Амераки за для однієї в напрямку 

е обєдання , Що т 

нам історія укр.е 
Великій Україні, 
ѓпуску Другої Дер-

щда.жавноі луми. наступили в Росії часи 
ЃЙ),реакції, майже вся українська інтелі-
ЖІГенція ОбЄДНалаСЯ в спілку: Товари-
. 3 ' с т в о Українських Поступовців (Туп), 
(Я), мста якого була: ZFII Автономна Україна 
Ця)(федеративній Росії — програма 

Іі-.міі і української 

програ-

і пред-

І 

HENRY І Ш О , BANKER 
39 COOPER SQUARE, NEW YORK, N. Y. 

пер перейшли до першого з 

Наслідком нарад між деякими кола-
I громадянства в Женеві, Празі, Бер-

ліні та Відню склався міжпартійний 
ініціятнвннй комітет одна частина я-
кого працює в Женеві, а друга в Від-
ию. До першої частини приєднався 
Український Женевський Ќлюб — 
міжпартійна українська політична 
громада,, який згодився стежити за 
усією кореспонденцією, а також і лі-
тературот, що млти-муть-'ї-е' чй пише 
відношення до скликанняг)Каіїґрееу. 

Поширюючи цю відозву. (0,;додану 
до неї,анкету поміж українськими ча-
с описами, і-іжничи українськими ор-
ганізаціями й окремими громадянами, 
ми Переступаємо на другий щабель. 

В осени цього року можливо, гада-
ЄМО буде перейтнЛГ на третій щабель, 
цоб то скликати більш широку оргаиі-
зацію, про яку зазначено раніш, — 
власне кажучи — Український Прсд-
конгрес, який уже остаточно вирішить 
справу про скликання Конгресу. 

Правдоподібно, що отой'Передкоіі-
грес скликаний буде у Відню. 

Гормадяне`Укрлїнці! " 

Тяжкі часи пережиил наша 

втрати; 
будемо безпомічно спуска`-

сі здобутки не прпхо-
лнкі здобутки можуть 

Ве. 

помірної праці обеднаної 
нції. В свій час ми не виявили, мож 
потрібного для державної творч. 

DEPT. и. Р. 

УКРАЇНСЬКЕ БАНКОВЕ БЮРО в НЮАРК, Н. ДЖ. 
СЕ Є ПЕРШЕ 1 ОДИНОКЕ 

УКРАЇНСЬКЕ БАНКОВЕ БЮРО В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 
ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ ПО ДНЕВНІМ КУРСІ ДО ВСІХ 

ЧАСТІШ СЬВІТА З ПОВНОЮ ПОРУКОЮ. 
продаємо шифкарти на всі корабельні лініѓ. 

В.роб-исмо ПАШПОРТИ до краю а кількох днях І СПРОВАДЖУЄМО 
Виробляємо- І затаерджусмо п 

тІнЄ-Д0.1і.вМ-в-ми-д,смс! іі.ж-a-il докум, 
ШШЉ яос-р-дни 
киї ворад н 
ці:' Тіол. 6 
уда.авт-ся а 
скоро іідловідасио. 
G K B A I 

EMIL GERM ANUS і 
Банкир, Мировий Судія 1 Нотар Публичийй 

М. ШУСТАКЕВИЧ, Меиаджер Українськрго Бюра. 
1 8 5 Springfield Ате , corner Mercer SU Xewarfc, X. J . 

Маємо філію при: 206 Ferry Street, Newark, V. J . 

ІНІЦІАТИВНИЙ КОМІТЕТ ПО 
СКЛИКАННЮ ВСЕУКРАЇНСЬКО-
ГО НАЦІОНАЛЬНОГО КОНГРЕСУ, 

соція'лі 
Ж (політичної думки — від крайиих ЛІ 
AS? і них соціялістичних партій до буржу 
(5) І АЗНО-ДЕМОКРАТИЧНИХ. 

Праця того товариства продовжу 
`О' иллась безупинно на протязі десяті 
(g) років ft обхоплювала всі галузи кулі. 
#І "Майже'всі тодішні українські'час. 

`` :сі належали товариству. 
В склад товариства входили всі го 

ловиі українські ‚видавництва, а такоя 
Пілкії і іромадіі, яким належала біль 
аа,частина укріїиськнх 

В Москві Товариство 
;раїИСЬКНЙ місячник на російській мо-

інсі, на німецькій іа на франнуськіи 
лові періодичні орган'и в Відню та в 

'Товариство організувало всеросій-
СПІЛКУ Автономістів-Федсралі-

органо'м якої був місячник „Об-

Грималане-Україні 

щоб спільними 

ати в нашій рі; 

всіх напрямќі 
,ї-думки! ЄДНАІ 
иламн урату ват 

До КРАЮ! 
УКРАІНЦН По шо Вам даватися ошукувати ріжнмм агентам-

самозванцям. Ми висилаємо сотки людий кождого тижня до ста-
ого краю на найбільших і найшвидших кораблях до всіх портів 
вропн без жадних клопотів І великих видатків. 

. Тисячі людий присилають до нас листи зі старого краю дякую-
и нам за чесну обслугу. Ми не хочемо Вас здерти, але радо пома-
дамо у всіх справах безплатно і совісно. 

Продаємо шифкарги з колійовим білетом до Відня, Варшави, 
І Кракова, Львова і инших місцевостий по найнизших компанійннх 
і цінах. Щоби не чекати в Ню Порќу І не тратити часу 1 Гроший, 
І присилайте сейчас завдатки на зарезервоваќне місць. 

Пашпорти виробляємо в кількох днях. Куфри асекуруемо від 
падків, аж до Вашої місцевости. 

Гроші до краю посилаємо по кайнизшім курсі 1 . повною 
І гарантією. 80-92-93— 

" 3 всіми інформаціями пишіть лише до вас, а не пожмлу.г--

MORRIS ENGEL, Ukrainian Banker 
1129 GREENWICH SIBEET, HEW TORK, И. У. 

До всіх громадян-українців Великої 
Наддніпрянської України. Бесарабії, 

іі. Середньої Азії, СІбіру, 
Клину, Галичини. Буковини,. 

Карпатської України, ЛемківщиНВ.'І 
Злучених Держав ГЏвнічиої Америки, 
Канади, Аргектини, Бразилії й инших 

нікель, де тільки живуть Українці. 

І ВІДОЗВА! 
ГроМаляне-Українці! 
Тяжкі часи пережила наша бать-

ківщина... 
Вже три роки минуло з тог. 
ЙШЛА Україна боротьбу за своє пра-

за право жити в своїй рідній землі, 
рідної культури, за пра-

I порядкувати своєю долею, 
тосі нс виборола Україна отих 
прав. Та й досі ще ллється 

кров синів українського народу, і не 
кінця тій страшній боротьбі. 
аеДЬггь наша Україна, скро-
зруйнована, розірвана НІ 

Товарнеѓ 

избірси 

) улаштовувало безліч н 
країн 

український рух після мар-
і революції 1917 р. набув та-
ікої сили, так спричинилося до 
значній мірі, те товариство, 
ли подібне обеднання ‚.було 

тоді, як працювати дово-
таємно, коли сили наші були 
меньші, коли мета була без-
вужча, так чому воно немож-

би було тепер?! 

ЗА ІШШЯТИВНИП КОМІТЕТ 
скликанню Всеукраїнського Націо-
ьного Конгресу, Голова Женев-

ського Українськрго Ќлюбу 
Павло Чижевський. 

А Н К Е Т А . 
. Чи поділяєте Ви думку про скли-
ня Всеукраїнського Національної с 

Конгресу? 
думку, повинно бути 

орі авізовано нрелсіавництво на На-
-— Копгресі (Назвіть всі ві-

микі партійні, науково-
просвітні, адміністративні, парлямен-
тарні й инші українські орі аш і.іші 
И.шіоі країни, які поширюють сг — 

а більшу 
стану країни і які мали би право 
слати своїх представників на К 
грес)? 

ропі було би найбі 
зборів' Всеукраї 
го Конгресу 
стійкого вик 

4. Звернувши уваі 
гресі приймають у 

органу? 
,- на те,'що в Коі 
іасть вМаШСГІНШ 

.Москалі 
4 би і 

ѝд Москівшнни, 

років, окупували б'сіь-

: війско стоїть по всім 
Лівобережної України 

справа в великій, страш-
ній небезпеці... j a i q і 

Останні і 
І держави 

Форма обеднання —„Всеукраїнський 
Національний Конгрес, який скл 
ся би з представників українського 
громадянства всього світа. Конгрес 
найвнсшнй орган обеднання. Він зби-

}рається що року в Женеві (чи пишім 
івпопейські місті). 

Він вибирає Бюро — виконавчий 
орган обеднання, яке повинно працю-

і на протязі цілого року, відповід-
іиструкціям, наданим йому Кон-

``Коигрес складає статут обеднання. 
Конгрес складає кошторис цеб то при-
значае кошти, потрібні для пляномір-
ної праці всіх органів обеднання. 

Бюро само, або з запомогою спе-
ціяльних, приз'начених Конгресом ко-
місій чи осіб, виступає від імени кой-
гресу перед Лігою Народів, перед 
ріжними державними й приватними у-
становами на користь досягнення вис-
ше зазначеної мети обеднання. 

Конгрес дбає про те, щоб місце о-
сідку його бюро зробилося всесвіт-
ньою українською трібуною, відкіля 
ширњіисяб правдиві звістки про укра 
їнську справу й пік, українські бажан-

опии^сьвШШ після імперіялістичної 
о фе ванн H-Tr-cyc і д і в... 

Якая) головна причина нашого зане-
паду? 

Надзвичайно тяжкі ўновини? — Це 

! УКРАЇНЦІ! ДОРОГА ОТВОРЕНА! 
ЦІ'і ШИФКАРТИ НА ВСІ ЛІНИ ПО КОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ 
III З П и ш і т ь з а р а з т о Вам п о р а д ж у як о б і й т и с я в справі 
ЦІ вндістання п а ш п о р т ў І всіх вказ івок п о д о р о ж ќ , д о : 

І . ГЕРЦ, БАНКИР І НОТАР, 
К 4 WEST Mtk s t b e b t , k b w т о в к , я . ї . 

U . S . M A I L S T E A M S H I P C O M P A N Y , 

В і д ' ї з д к о р а б л і в з Н ю Й о р ќ у . 

в п р о с т д о 

Б Р Е М Е Н І Ґ Л А Н Ь С К А 
Для пасажирів е кабіни і трета кляса. 

Голосйтись до: _ ` .-

45 BBOADWAY, NEW YOBK, N. У. 
або до місцевих агентів. 94— 

Ю С 

ГОНОРЯТН 
И УКРАЇНСЬКІ Ш К А У Ф М А Н 

II Єсли хочете совісної пос-адя -JP̂ ^̂ Ĵ LĴ U r 

II ЕШ^І^ 
II ^ ТГГ х ЯЧИТЬ всіетсі ведўѓи: МУЖЕСЬКІ І ЖЗ-

ИДР.'КАУФНАН ISIS^^MSSB 
I I дуги жолудка, катар легких І жсаудка, W ^ F F T S I I 
I I падаќє волося. Лїчкть всі жіночі и-^дуги, яко А^КУШЕР СГ11Щ1ЯЛІСТ I I 

ЛІЧИТЬ УСПІШНО ІНФЛЮЕНЦУ І .ШІАЛЕНв ЛЕГКИХ I I 

111 Е. Tth STREET, Ц 

NEW TORK CITY II 
Я Ѓод. офісові: що дна від 9. рано до О анч- в и а і л о aU 
"flL до 4. пополудни. — Телефон Орчард Є35Д. 

S. М. KAUFMAN 

бюро й инші 
ѓуші, веде як 

і користь у-
Конгрес, чере: 

призначені ним інституі 
найширшу пропаганду 
країнської справи шл 

іасних часописів на ріжних мовах і 
іівробггннц-вах своїх членів в ріж-

них часописях взагалі 
З початку своєї діяльности Конгрес 

оголошує перед державами й грома-
дянством всього свѓгу, а також 1 пе-
ред Лігою Народів, заяву про мету 
всукраїнського обеднання, яскравої 
зазначивши, що те обєднание не має 
в собі нічого агресивного або шовіні-
стичногв та що мета його обгруігтову 
ється виключно на тнхсамих принці 
пах самоозначсння народів, які ляглг 
підвалинами всесвітнього миру, — як 
безумовно ляжуть також підвалинами 
й нового міжнародиього права. 

Шлях до зреалЬовання думки про І 
всеукраїнське обеднання дуже тяж-
кнй і складний через те, шо ніяка су-
часна українська організація партій-

Аргеіа 
термін. і Г 

ливобуло би скликати Конгрес: пі 
чатов середина чи кінець 1921 року? 

S.-'Маючи на увазі що Всеукраїі 
ський Національний Конгрес 
репрезентувати всю наукову 
ральну сн.іу української лі 
всоьго СВІТў, зазначте, по я 
лузям (історії, (ЯВ ТИ стики, ПО 
економії, географії, етнографи, освіти 

д.) відносно Вашої країни або у-
країнської людности взагалі могли би 
Ви представити доклад на розгляд і 
обміркування Конгресу? 

6. Коли Ви самі не можете прсдста-
іти доклала ‚зазначте найбільше по-

важні, на Вашу думку, теми чи питан-
ня взагалі, які повинен був би обмір-
кувати Юзнгрес? . 

Відповідь на цю анкету, а також і 
-і Ваші ДУМКИ про всеукраїнське об-

(Національний Конгрес) не 
, прислати на адресу Укра-

інського Ќлюбу в Женеві, зазначену 
" Т в м и к и м поважанням за ініціятив-
ний Комітет по скликанню Всеукра-
їнського. Конгресу, Голова Женев-
ського Мквошського Ќлюбу 

и и -ні,,,.Павле, Чижевський. 
бевете, 'Віда'ЧЯнгвІпІев, 18 гпе dn 

Marehf, HniBse.""w ' 

правда, 
шо Ви мржете 
виглядати о 20 
a h молодші як 
В и д і й с н о е , 

Недокладности і неправильностн Ва-
шого лиця, носа І уший можуть бути 
справлені без болю і без втрати часу. 
Ж єн шини 1 мущини най прийдуть або 
пишуть по книжочку, яка описує все 
а подробицях. На книжочку треба пі-
слати 10 центів. Також лічу з успіг 
хорих мущин і женщин з якоіне.будь 

і. 25-літна практика Офісові, го-
від 9-ої рано до 7-ої вечер кож-

чого дня; в неділі до 4-ої пополуднн 
Адреса: Dr. G. BUKKI, 407 Eaat 58th 
8ti-Mrt, New York, N . Y. 84bi73 

іієріВОю ^ Ш ^ Щ ^ Ш m— 

Коли Ви звернете свої к 
Д-РА РУССДУІЯ,. 

до офісу 
,„., 176 BAST JEFFEB-

SON AVE., ОДНІ ДВЕРІ НА СХІД ВІД 
ВУДВАРД 'ЕВЕНЮ, Д І Т Ю ^ Ш Ш . 
там найдете без втрати часу ДОСВЩЧЕ-
НОГО СПЕЦіЯЛІСТА. за котрим Ви шу-
каете. Коли вавідаетесь у Д-РА РУС-
СЕЛЯ, Ви побачите, шо він дуже старая-
но досліджує стан Вашої недуги, щобв 
віднайти докладно де і нащо Ви терпите. 
Пого офіси є заосмотрені найновійшимм 
науковими апаратами. Прн їх застосоваи-
ню і широкому знанню недуг самим 
д-ром Руссельом, всякі ошибкм є вемож-
ж п і 

МОЇ ЧУДОВІ УСПІХИ 
в ліченю недуг як острих так і хронічних, ' " ^ J ^ J W g " 
сліджував сі недуги через ціле моє життє. В додатку мої оф ся е м-
"мотреі і і в найювійші і.іструме..-и і прилади, електричні, вібрацЖнІ 
І механічні і ие щадиться нічого, що лише може бути корисне для 
моїх паціеитів Коли мене відвідаєте сейчас, то будете могли оцініггв, 
чи Ви пови чекати дальше аж промине всяка надія до вітлічеиі-я 
себе з недуги, без згляду який е її стан аоо як вона довго тревае. ЗА-
тим коли хочете зістати вилічені, наука і досвід приверне Вас знов до 
сили, здоровля і щастя 

ПОРАДА і БАДАН Є ДАРОМ. 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: ВІД 9-ОЇ рано до 8-ої вечер. 

рано до 2-ої пополуднн. 
Іїв EAST JT.FFEBJsOH ATTL, 

одні двері, на схід від 
Woodward Avenua. 
DKTROIT, MICH. 

) и.хіхі aU l t -o l 

OR, RUSSELL, 

ЗВІСНИЙ DR. GREY 
СПЕЦІЯЛІСТ ПОНАД ЗО ЛІТ. 

ВІН УЖЕ вилічив тисячі МУЩИН І БАЖАВ БИ І ВАС ВИЛІЧИТИ. 

117 Е. 17TH ST., іямлЖаке NEW YORK CITY. 
Коли терпите на нирки або міхур, скірну недугу, ече-

му, пропўќлину, гемороїди, фістулу, ревматизм, невраль-
ґію, нервовість, болі ќрижий, слабости носа, горла 1 жо-
дудка, кашель, застуду, запалеине Легких або всяку иншу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ще не вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного і давко основаного офісу д-ра 
Грея, бо він вилічить те, чого другі не мргди. і ; м , 

ДОЛЯРИ ДО ГАЛИЧИНИ І ЛЕТ ДО БУКОВИНІ 
За доляра в краю даќтљ більше вирок як тут декотрі бадгкнрі 

НАШ СПОСІБ пересилки гроший до краю найлучшнй: скілько доларів 
— кас ТІЛЬКО ПЕРЕШЛЕМО а малим додатком ва ви-

ШИФКАРТИ З КРАЮ І ДО КРАЮ 
Отже ща сьогодня довідайтесь у: Ч " Вв-

M A R K В І Н N В A U М, 

11 ТШВП АТЕЯТГВ, межи 7. а А улицею KBW TORK, Н. ї . 

Навідайтесь, сейчас до 

СПЕЦІАЛІСТА З ПОНАД 25-ЛІТНОЮ ПРАКТИКОЮ. 
. D o c t o r Z I N S 

Др. ЗІНС лічить хронічні недуги, нервові, серця, жо-
лудка, печінси, нирок і міхура, неправильностн мочові, 
секретні недуги, 1 у всіх случаях нервового іхлаблеиня. 
В случаю ЗАТРОЄННр ЌРОВИ з-хтосовуеться до най-, 

ліпших 1 добре звісних, досконалих 1 новіших метод. 
МУЩИНИ, котрі в ічедужі, ослаблені, бліді, вичерпані 1 

уть опіку на всяку їхню недугу. Коли стан недуги в від-
повідний, причину легко усунеться і здоровлє повертається. 89-01 

ПРИЙДІТЬ НА БЕЗПЛАТНУ ПОРАДУ. ' 
Не буде Вас нічого'кош-в а 

ту вати, щоб збадав Вас др.І І 
Зінс Винагорода за його І , 
методу е дуже уміркована і 
не перевисшае ціни, яку 
кождий чеоний чоловік XX)-
че заплатити. 'Богато неду-
жнх мущин іде сотки миль, 
щоб найти поміч. Досліди 
попереджаючі аічснне пе-
реводиться на ќрови.снсте-

Васссрмана і бадлетє-
ся мікроскопом для доклад-
ного справдження прояв 
недуга і впливу лічення. 

d o c t o r і_ zras, 
1 1 0 East l e t h Street, 

HEW ЇОВК, Я. Y. 
ОФІСОВІ ГОДИНИ: Щодня від 10-оТ рано до 7-ої вече` - ^ о д и я від іо-оі рано до 7-ої вечер, і 

Ю-оі рано до 4-ої пополудии. у 



НЕДУГИ МУЩИН 
вдвивниі евввія-іст ввдут 

шум#е.них в Пітсбурґў, котр-t 

НІІДОІМІ ІІАНУ-ЛИІ, ИАДУС-ІШИІЯ-
1 І -.слугую-ив иа довір, сав-
ідіст недуг мумвсьи.і, нвтрні у-
сюі вмвнв І доігоіітну ирвктв-
іу ііддвв ддя ўслуги ивдужвк. 
DOCTOR LORENZ 

II. вовврх, фронт. 
4 Рева Ате., Pittsbunrh, Ра. 

У,вдові годаии: Щодня від 9. раяв 
В Пвтмвид від 9. рано дв 
В иедідї іід ГО. до 2. 

М О Ч О В І 
в і д х о д и 

РЕҐУДЮ-
В 24 ГОДИНАХ 

F Кождв о.чвв 
мав НАПНЕ з ` - ^ у 

УаяваЙ-е відрооів 

ІВІДЗИСКАНЕ ЗДОРОВЛЄ 
{Тепер е ЩАСЛИВИЙ, А ДУМАВ, ЙЌ 

не НАЙДЕ ВЖЕ ПОМОЧИ. 
ІДО Д-ра Ганнона, 146 В. 14th S t r w 
^ New York. 

З раліаю Іїовідомлякз Вас; що а нв 
‚джусь в доорім здоровлю I я чўиќ, 
ѓже добре. Я роскажу Вам свої- кло 
,тн, які я перебув перед тим, ав . 
ійшов"йо Вашого офісу. В часі колв 
навіда}й до Вас, я Вам не сказаі 
О я бун ̀ під лікарським доглядом І 

ідо-аѓтяі 1917 до ма, 
ї меіні йоНочи І скл 

уАаІвся дсг-коѓо ас 
19ІІ ЛІКІ 

FIPORO ATI 

ХЗРЯ̂ М'ТР. 

...би ?.оз 
БЙДЧ-Л.. 73F99 
43 1Т.58 
44. . 5 2 . 2 2 
45 8 9 . 1 5 
46 15.51 
47 18.31 
48 82 .74 
49 11 .34 
Г,0 14 .68 
51 16 .00 
52 18 .33 
53 4 4 . 5 5 
54 2 4 . 7 8 
55 5 5 . 3 2 
56 5 1 . 4 6 і 
57 5 8 . 1 7 
58 19 .97 
59 39 .54 
6 0 26 .52 
61 65.61 
62 6 1 . 2 5 
6 3 194 .43 
64 37 .47 
65 133 .05 
66 54.51 
67 6 2 . 6 2 
6 8 17.77 
6 9 78 .56 
7 0 193.29 
71 21 .83 
72 3 5 . 0 9 
7 3 17 .25 
74 38 .77 
75 46 .04 
7 6 153.84 
77 4 7 . 8 6 
79 9 .22 
8 0 43 .02 
81 114.91 
82 . . . . . 2 4 . 2 6 
8 3 6 3 . 0 3 
8 4 9 . 23 
U5 5 9 . 2 8 
8 6 6 4 . 4 5 
87 6 2 . 5 6 
8 8 13.46 
8 9 16 .06 
9 0 48 .77 
91 136.11 
9 2 13 .09 

9 4 . , V . 4 9 4 7 
^ 9 5 . '7:.'."зд?49 

' џтю П О Д Д І - Я ^ - № ^ - ^ 9 ( г . І , І І " , . І ! І ! І В І ! . З 
- . . . 4.92 

.. . 86 .60 

. . . 121 .93 

. . . 40 .31 

. . . 4 0 . 0 0 

. . . 4 2 8 . 3 4 

. . . 55 .72 

. . . 1 3 6 . 9 8 І 

. . . 8 1 . 1 8 

. . . 1 2 1 . 0 1 

. . . 5 6 . 5 7 

. . . 6 9 . 1 3 

. . . 9 7 . 7 8 

. . . 19.94 

. . . 27 .42 

. . . 6 5 . 1 4 

. . . 39.221 

. . . 2 5 . 9 6 

. . . 9 .92 

. . . 66 .31 

. . . 3 0 . 2 8 

. . . 2 5 . 7 3 

. . . 72.77 

. . . 2 4 . 4 3 

. . . 11.96 

. . . 29.42 

. . . 44.57 

...І 2 1 . 8 6 

. . . 6 7 . 0 9 

. . . 27.41 

. . . 1 5 . 1 3 

. . .135.34 

. . . 27.72 

30-літ-у практику-ж: 
‚пів. Він оглянув мс 
j його доглядом ві 

ІН ло серпня 1919 р. Тоді я бу, 
і, зовсім надію, як я прийшоі 

опити, але я в тепер дуже та 
Я чавлячую Вам і брак мев 

і висказання Вам моєї вдячне 

Mr. D. O'BRIEN 
315 Greenwich Ave., Stamford, Com 

‚листа 1919 p. 
рпите на якусь ново повсті 

ду АБО застарілу недугу а потребу-т 
іочи спеціялістн прийдіть до мен 
цроволочно, А я зроблю для В. 
що МІГ зробити І для других. 
ДОВОДЖУ ДО УСПІХУ 

скоро, тривало І за малу нагороду, бав 
" перерви у Вашім заняттю. Мої 

____ находились через довгі роки і 
тімсамім будинку, І мене знають ав 
осторожного, ревного і успішного спа 
ціяліпа. Одна візнта в моїм офісі І 
точна екзамінаиія упевнить Вас, шо в 
зверну Вас на дорогу яка веде до здо 
ровді. 6а_ 

коли ви ТЕРПИТЕ 

очах, слаба память. слабі І на 
певні нерви, безсонність, болі в карк) 

і І крижах, ревматизм І без владність j 
вязах, слабість горла, жолудка І недо 
магання кишок, болі невральгічні, го-
рячку на язиці І запір, ТОДІ НАВІ 
ДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ. 

ПРИМІНЮВАННЄ МЕЌТРИКИ," 
ЗАШКІРНІ ВСТРІКУВАННЯ І ІНГА 
ЛЯЩИШ МЕТОДИ УПЕВНЯТЬ ВАС 
ПРО УСПІШНІ ВИСЛІДИ ЛІЧЕННЯ 
Порада зовсім даром. Прийдіть нині 

Не відкладайте. 

D R . H A N N 0 N 

СПЕЦІЯ ЛІСТ 
14в EAST 14th 8TRKBT, 

НАПРОТИ Tammany Hall, New York 

І признані свята: від 1Q. до 2. в яо 
лудне лише. 

.Осібний почекальниЛ покій. 

ПРДЬДИВІ відомости з РГДНОГО 

ЗА МІСЯЦЬ ЛИПЕНЬ 1 9 2 0 Р. 

ПРИХІД: 
Від, Ваплагп 

ї . . . . . 3 2 6 . 9 3 
2. . . . . 9 2 . 1 9 
3. . . . . 2 8 . 6 9 
.4. . . . . 5 9 . 6 8 
5. . . . . 31 .78 
В. . . . . 30 .49 
7. . . . . 1 1 7 . 3 9 
8. . . . . 22 .74 
9. . . . . 8 1 . 1 2 

10. . . . . 1 5 6 . 8 5 
11. . . . . 4 .40 
12. . . . . 1 0 4 . 5 3 
13. . . . . 41 .84 
14. . . . . 29 .75 
15. . . . . 35 .87 
16. . . . . 29 .09 
17. . . . . 2 8 . 0 8 
18. . . . . 1 2 2 . 4 9 
19. . . . . 10 .85 
20. . . . . 1 0 8 . 0 0 
21. . . . . 18 .26 
22. . . . . 45 .72 
23. .. . . . Г8.84 
24. . . . . 7 8 . 9 8 
25. . . . . 2 8 . 8 9 
26. . . . . 17 .38 
27. . . . . 5 8 . 9 9 
2Н. . . . . 9 5 . 6 2 
29. . . . . 1 0 4 . 1 2 
ЯО. . . . . 3 3 . 4 2 
3 1 . . . . . 9 .47 
32 . . . . . 2 3 . 9 5 
33 . . . . . 2 7 . 1 2 
34. . . . . 59 .67 
35. . . . . 2 3 . 0 3 
36. - . . . 30 .72 
37. . . . . 3 2 . 1 6 
38. . . . . Г 9 2 . 6 2 т 

. . . 2510 

. . . 70 .02 

...125.64 

. . . 11.08 

. . . 41.85 

. . . 9.96 

. . . 51.67 

. . . 17x30 

. . . 16.07 

. . . 41.02 

...178.55 

. . . 26.05 

. . . 16.34 

. . . 16.07, 

. . . 27.65 

. . . 74.73 

. . . 35.77 

. . . 33.61 

. . . 37.76 

. . . 40.24 

. . . 133.261 
16.39 

. . . 14.79 

. . . 94.33 

. . . 21.57 

...157.49 

. . . 84.32 

. . . 40.99 

. . . 30.79 

від. 8 ТЛТІ І Вія. 
347. . . . 18.53 379. 
349. . . . 31.80 380. 
351. . . . 22.26 381. 
354. . . . 35.22 384. 
355. . . . 30.76 385. 
357. . . . 22.29 388. 
363. . . . 56.01 391. 
364. . . . 58.93 392. 
365. . . . 43.68 393. 
367. . . . 45.08 396. 
369. . . . 77.06 400. 
370. . . . 92.81 401. 
37і: . . . 42.43 402. 
373. . . . 11.78 

73.99 
24.27 

7.40 
26.14 
63.15 
31.74 

, 18.86 
, 11.43 

Процент від б о н д і в — `720.00 
Процент від моргенів.- 320.00 
Процент з банківќ JI. . . . 1.818.14 

СИРІТСЬКІ ЧАСТИ 'ПО БЛ. IT: 
Дзябка Іван, в. 218?.:. j 650.00 
Гатальський Фр., в. 5t '#00.00 

51 51 (Продовженние зі prop. 1-шої). 
25.91 і 
11.60 донних справ, заявив в розмові 
86.83 з кореспондентом часописи 

, 38.84(„Ляйпцігер Фольксцайтунг". 

РУСИН Настя, в. 7 1 . . 
Кіт Никола, в. 7 8 . . 

100.00 
500.00 

2 1 . 8 4 0 . 3 7 

КРАЄВІ ЧАСОПИСИ 
"'МДДСЬКА Думка. Вперед, Земля I 
"я. Паша Мета, Професіональні BI-
н. Шлях, Світ Дитини. Єсли інтере-
'ТССЯ СТАРИМ краєм, читайте сі часо-

і ПРИСИЛАЙТЕ на них передплату. 
і 10 ч 

і $1.00. Пншіті 
а 50 ц 

адресу 

BASIL HRYSHK0, 
ИИ ІЃ. 6th AVE- SCRANTO: 

ХОЧЕТЕ 
'хати до старого краю? 

ХОЧЕТЕ 
спровадити родину а краю? 

ХОЧЕТЕ 
вислати рідні грошеву поміч? 

ХОЧЕТЕ 
перевести яку правну справу в 

старому краю? 80— 
То прќходіть або пишіть до 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАІНСЬКО-
ГО БЮРА В НЮ ИОРКУ. 

AMERICAN UKRAINIAN 
EXCHANGE, Inc., 

SO East Seventh Street. 
New York City. 

(Ad-.) 

103. 
104. 
105. 
106. 
107. 
108. 
109. 
110. 
111. 
113. 
114. 
115. 
116. 
117. 
118. 
119. 
120. 

і читателя КРОНІ КИІ 
для ВИНАХОДИТЕ- F І ЛІВ Оказовий нумі 
і рада Д А Р О М . ' ; І стить в собі ЩО ВИ- І 
НАЙТИ І ЯК ВИНА- Г 
- - К И ОБЕРНУТИ В І 

;РІ ГРОШІ. КО-І 
Мристайте зараз. 

Пишіть до: бОво-
ТНЕ ESYEHTORS РЦВТІВШЯВ 

СОКРІЛТ, DEPT. SW. 
N6 8PRIAG at . HEW LORK CITY. 

125. . 
127. . 
128. . 
129. . 
130. . 
131. . 
132. . 
133. . 
134. . 
135. . 
136. , 
137. , 
138. 
139. 
14a 
141. . 
142. 
143. 
144. 

..132.31 

. . 19.03 

.. 100.00 

..105.21 

.. 39.17 

. . 25.78 

.. 22.00 

. . 33.81, 

. . 17.59 
... 96.72 
.. . 45.49 
. . . 56.691 

205. . 
206. . 
207. . 
208 . . 
209. . 
210 . . 
2 1 1 . . 
212 . . 
213 . . 
214 . . 
215 . . 
216. , 
217 . 
218 . . 

222 . . 
223 . . 
224 . -
225. . 
226. . 
227- -
228. . 
229 . . 
230 . 
233 . 
234. 
235 . 
237. 
239 . 
2 4 1 . 
2 4 3 . 
244 . 
245 . 
246. 

Разом 
РОЗХІД: 

ПОСМЕРТНЕ ПО БЛ. П.: 
Лзябка Іван, в. 2 1 8 $1 .000 .00 
Меца Павло, в. 106 
Гатальський фр.. в 
РУСИН Настя, в. 71 
Кіт Николай, в. 7 8 
ГУЛГГК ЮЛІЯ, в. 2 9 . 

4 4 . 2 9 ‚Ковач Іван, в. 2 8 . . 
68 .011 ЗАПОМОГИ З ФОНДУ УБОГИХ:, 

Гнатишин Василь, А. 5 5 0 . 0 0 
Купчик Іван, в. 1 5 0 . 0 0 
П'авлѓоќ Андрій, в. 2 1 3 5 0 . 0 0 
Турчиняк Гриѓ., в. 4 5 . . 5 0 . 0 0 
Хлиста Петпо, в. 2 7 6 . . 
Васнн Андрій, в. 2 0 6 . . . 
Ќостів Василь в. 1 7 0 . . 
Олексии Стс-фян. в. 170 
Курдиля Іван, в. 6 5 . . . . 
Павук Пилип, в. 2 2 1 . .. 
Мадей йоснф, в. 2 2 1 . . 
Данилќо Лесь, в. 3 3 6 . . 
ВИПЛАТИ З ФОНДУ СИРІТСЬКОГО: 
Попович Никола, в. 61 

(стар.) 4 9 0 . 2 0 
Зенчак Василь, в. 9 6 . .. 5 1 5 . 0 0 
Копчал Яким, в. 1 1 3 . . . 7 1 . 4 3 

19.05 
. . 13.24) 
. . 3 5 . 4 9 
. . 1 6 5 . 1 1 
. . 11.11 
.. 4 1 . 2 3 
.. 4 7 . 0 6 
, . 2 5 . 4 6 
.. 11 .32 
.. 25 .34 
. . 7 1 . 2 3 
. „ 2 9 . 5 5 
. . 14 .26 
. . 9 . 70 
.. 80 .70 
.. 16 .27 
. . 1 0 9 . 6 6 
. . 8 .93 
.. 28 .54 
. . 31 .31 
. . 2 5 . 8 5 

5 0 0 . 0 0 
. 51 1.000.00 
. . . 1 .000.00 
. . . 7 0 0 . 0 0 
. . . 1 .000.00 
. . . 1 .000.00 

50 ПО 
25.00. 
50.00. 
50 .00 . 
5 0 . 0 0 
2 5 . 0 0 
5 0 0 0 
5 0 . 0 0 

РОЗХОДИ АДМІНІСТРАЦІЙИІ: 
3 4 0 . 0 0 
125 .00 

2 .070 .79 

Платня гол. уряду. . . . 
3 2 . 4 9 . Платня помічника 
15.11 „Свобода" за орган . . . 

. 6 0 . 9 8 „Свобода" за друки і 

. 19.461 роботи 

. 4 8 . 3 8 Видатки каннелярпіні 
9.25:Позичка „Свободі" . . . 

13.771 Стипендія Гр. Герман 
. 9 3 . 7 9 
. 3 0 . 0 2 Разом 14.050.41 

ЗІСТАВЛЕННЄ: 
- ' 2 9 2 3 Прихід за липень. . . 21 .840 .37 

3 4 5 . 2 5 
142.74 

з.ооо.оо 
2 0 0 . 0 0 

52 .38 , Готівка з кінцем міс. 
225 .740 .04 Б.48І ч е Р в н я 

^ Ѓ р а з о м 247.580.41 
' 3 4 21 Розхід за липень. . . 14.050.41 

2 5 . 0 0 ̀  . . 1 6 3 . 0 5 
. . 1 5 2 . 4 6 
.. 24.76І 
.. 76 .83) 
. . 2 0 3 . 5 6 

Готівка з кінцем міс. 
`липня остає 233 .530 .00) 

БІЛЯНС: 
СТАН ЧИННИЙ 

M Готівка 233 .530 .00 і 
, 1 5 f t Бондн 237 .647 .00 

Л ? Н о Моргечі 55 .770 .00 
- ^ Р е а л ь н і с т ь 19 .500 .00 

" 2 2 0 0 І Д Р У К А Р Н Я 27.0CO.00 

що Німеччина готова, підняти 
дипльоматичні зносини з Ро-
сією, коли російське нравн-
тельство дасть Німеччині псд--
иу сатисфакцію за замордован-
нє генерала графа Мірбаха, ні-
мецького амбасадора до Росії, 
котрого замордовано 1918 Р. В 
Москві. 

МАДЯРИ МОБІЛІЗУЮТЬ ВІЃЛ-
с к о ПРОТИ САВЄТІВ. 

БЕРЛІН, 7. серпня. — Фран 
цуська війскова місія викінчи 
ла умову з Угорщиною, НА під 
ставі ко'трої Угорщина має ВИ-
ставити 140 тисячну армію про-
ти Росії, а за ТЕ Франція обовя-
ЗУЄТЬСЯ ужити свого впливу В 
Лізіц Народів, щоб Угорщина 
дістала назад свої землі від Ру-
мунії і Чехословаччиніѓ. 

КОНСТАНТИНОПОЛЬ МАЄ 
ЗАНЯТИ ГРЕЦІЯ^ 

РИМ, 7. серпня. — Аліянти 
дали Грекам дозвіл ЗАНЯТН Цар-
город, ЯК про це доносить те-
лєґпама до газети „Оссер`вато-
рд Романо". 

Польські богачі в Парижі. 

ПАРИЖ, 4. серпня. — Пср-
ший поспішний поїзд Ц.Де 
Люкс" з Польщі від часу пере 
полоху у Варшаві приїхав де 
Парижа сьогодия рано. Він був 
переповнений польськими 
ліонсразИй, що втікають перед 
" гльдцсдзикамн. 

КОЖДИЙ куток в ждальнях, 
НА корнтарях, в тоалєтовнх мі 
сцях був переповнений бідни 

И богачами, котрі привезли з 
собою міліони В золоті, В доро-

каміннях і у вартісних на 
перах, одначе не МАЛИ одіжн, 
бо треба було лишити в краю. 
Вони кажуть, що Польща, єсть 
змучена війною і хоче мира. її 

одно, чи мир буде підпнса 
в Мінську, Лондоні ЧИ у 

Варшаві. 

АВСТРІЯ В СОЮЗІ З БОЛЬ-
ШЕВИКАМИ. 

ВАШІНҐТОН, 7. 'серпня. — 
Саветська Росія заключнла со-
ЮЗ ѓАвстрією, як про це гово-
рять урядові звідомлення до а-
мериканського правптельства. 
Головна точка умови має бути, 
що 1. Австрія будв.ІНЕВТРАЛЬ-
ною на випадок якоїнебудь вій-

протн савєтської Росії, а го-
іно підчас польсько-савєт-

ської ВІЙНИ. 
В той спосіб Австрія стала 

. 3 9 . 5 3 

. 1 2 8 . 0 7 

. 1 0 3 . 5 9 

. 4 4 . 3 2 

.125.981 

. 7 0 . 5 0 

.109 .48) 

. 1 2 7 . 4 9 

. 40 .77 
.. 4 8 . 2 2 
.. 2 2 . 9 0 
. 7 4 . 1 6 

.. 2 5 . 4 4 
247 . Ч... 145.26) 
2 4 8 6 2 . 9 5 

. . . 4 8 . 3 2 

. . . 9 5 . 2 2 

. . . 69.21 

. . . 12.63-1 
2 6 . 5 0 

251 
254. : 
255. . 
256. . 
258. . 
259. . 
262. . 
263. . 
270. . 
273: . 
274. . 

-276. . 
277. . 
278. . 
282. . 
283. . 
286. . 
288. . 
290. . 
291. . 
292. . 
295. . 
296. . 
300. . 
301. . 
303. . 
305. . 
308. . 
314. , 
316. . 
317. . 
318. . 
320. . 
321. , 
323. . 
324. . 
326. , 
330. 
332. , 
336. 
ззв; 
339. 
341. 
342. 

Разом 573 .447 .00 
Стан довжини: 

Фонд посмертний.. 
„ резервовий . . 

адміністр. . . . 
„ убогих 
„ народний . . 
„ конвенційний 
„ сирітський . . 

276 .732 .26 
139.597.44 

29 .862 .40 
11 .048.73 

3 .557 .49 
16 .332.85 
96 .315 .83 

Разом 573 .447 .00 
К. Кирчів, гол. предс; 
B. ЛЄВЧЮ^тол. касієр; 
C. ЯДЛОАСЬКИЙ, г. фін. секр, 

РУХ У ВІДДІЛАХ У, Н. СОЮЗА. 
. Шевчснк; 

би важним союзником Росі 
проти Польщі, бо не дозволи-
ла би на, переїзд аліянтських 
війск на поміч Польщі, і 

АНГЛІЙСЬКА ПАЛАТА ПО 
СЛІВ ПРИНЯЛА ЗАКОН ПРО 

КАРУ НАД ПОВСТАНЦЯМИ 
В ІРЛЯНДН. 

ЛОНДОН, 7. серпня. — 'Но 
вий закон в справі карання зло 
чинів в Ірляндії перейшов в па 
латі послів зовсім після бажай 
ня правптельства. Відтепер ан 
ґлійський віцекороль в Ірлян 
дії буде мати право „рцбити в 
Ірляндії, що хоче, бо закон дає 
йому право покликати в'язнів 
перед воєнний .суд 'й.судити 
потайки навіть без окремих і 
казів. Закон пер`ейшов середі 
оглушуючих окликів робітнії 
чих послів. 

Грнцько КругопиП. 

ЗАЛИШТЕ ІДЕЇ! 
В могили зариті: і лкідс, і ЗЛ. 
ДУМКИ, ідеали, нескінчений сп 
І всякого скарбу аж надто бої 
Усе перелічить не досить і с 
Хай злато хоронять воно не № 
Люднй хай хоронять—така е і 

mine ідеї! Житіѓ ними бід 
Всз них позагинс і щастя і вѓ 

НА УЛИЦИ. 

В А Ж Н І 

Розширнлнсьмо і псренеслнсьмо 
ие головне БЮРО. ЗАТРУДНЯЄМО 
тнше досвідчених і реііст ровам НІ 
Адвокатів ііатснтоних і фахов'их 
бітників. Тепер можемо акуратн 
I скуточнійше перепроваджувати 
справи Патентові подвійного ч 
клієнтів ніж до тепер. Пишіть вперед 
до досвідченої старої фірми: 60нс— 

AMERICAN' Kl'ROPEAN PATENT 
COMPANY, Dept 8w„ 

І4ДЛ RNADWIT, 1" . TNRK ГНІТ. 

ВИ ПОВИННІ КУПУВАТИ 
ШИФКАРТИ ДО КРАП 
ЛИШЕНЬ В НЮ ИОРКУ 

БО В НЮ ИОРКУ всідаєте ѓа корабель, а крім того шл-
ете ще полагодити І другі справи. ' 

УКРАЇНСЬКО-ЕВРОПЕЙСЬКА ТРАНСПОРТОВА КО. 
в Ню Иорку заопікуась від часу Вашого приїзду до Ню Ptop-
ку на стацію, аж поки не всядете на корабель. ПЕРЕВЕЗЕ 
1 ПЕРЕТРИМАЄ Ваші пакунки, постаравсь Вам о пашпорт. 
поможе при оплаті податку, завізує у всіх коќзўлів пашпорт 
І вишле Вас дайдіпшим кораблем на Гамбург або Ротсрдам. 
до рідного краю. МИ НЕ ЖАДАЄМО БІЛЬШЕ за шифкарту 
як другі се роблять, але про давно по коапанічній ціні, бо ми 
есьмо ѓтравними заступниками корабельних компаній. ІІЕРЕ-
СИЛАЄМО ГРОШІ по найнизшіи деннім курсі в повною 
порукою. 79— 

Пишіть або зайдіть до правдивого Українського Бюра 
на адресу: 

EUROPEAN TRANSPORTATION CO, 
106 AVENUE А . NEW YORK CITY 

7 
I 

(межи Іст 6-ою I 7-ого улицею). 
ЮЛІЯН П А В Ч А К , СПІВВЛАСТИТЕЛЬ. ^ і 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ. 
Оголошення` женитьби не прийма-

есь, — За одно поміщенне платиться 
10 центів за стрічку (5 слів), два І 
більше поміщень 7И цента за стріч-
ку від кождого поміщення. Після сих 
цін на дворазове оголои , лчнв з в стрі-

JTPK належить приснлаті $і.ОО. Оголо-
їшення продажќ фарм приймається ли-
'ше такі, коли в них е подана сама річ 

в на продаж, інвентар, запаси, по-
спне І ціна. Рішучо не приймавсь 

оголошень з всякими дивовижними 
ами, снсловлюванне надмірної 

прихильности для костумера 1 напади 
на других продавців. 

Не належиться ждати ВІДПОВІДНА на 
листи в справі оголошень, подаваних 
на адресу „Свободи", бо на такі листи 
адміністрація не відповідає, але перс-
дае їх сторонам, які подали оголошен-
не. Від сторін належить сподіватися 
відповіли. 

Е К С Т Р А ! 

ПОЗІР БІЗНЕСМЕНИ! 
На продаж великий генеральний 

штор з фармою 35 акрів, прекрасне 
місце, добрий бизнес помежи україн-
ськнмн фермерами, добре для двох 
спільників. В тім шторі спродається 
всілякого рода товар, як: гросерни. 
шмате, черевики, зелізкі знарядн І за-
галом. все._.Ф.-дша_е оОсадженаа захія-
і а; е худоби, коні І знарядн рільничі. 
Готівки згори потреба $7000. %вс05 

Г 

Поігукую ( 
ГАПЧИК. З І 
ГАЛ. ПЕРЕБУВ 

, брат ЮРКА БУ-
Ьііл'я, повіт Турка 

перед 18 роками І 
,6,1 о пм знав, аб. 

ЩОСЬ ДУЖЕ цікавого для кава 
лерів і вд'івців. Пишіть, яалучаючв 
2-центову марку на адресу: ROYAL 
SALES CO., Station О, New York 
City. 25— 

ЗМІНА АДРЕСИ. 

А. Ф И Л И П Ч А К , 
III ПНАЯУМ.І.і:. ONKIIIA, x. 

ХТО МАЄ ЗАМІР 
спровадити знакомих або ро-
дину з краю до Америки а жа-
дае інформаній в тій справі, 
хай зголоситься до: єз— 

у LAW OF KICK, 
ТО Z. 7th Street, Hew lark Ctty, V 

ЛЮБИТЕЛІ ГАРНИХ ПОВІСТИЙ! 
Місії, як рівнож пресове гіќдро тоїж1. 

'"'І В нашій книгарни можете купити 

МІСЦЕВІ 0 Г 0 Л 0 Ш Е Н Я . 

ТЕАТРАЛЬНІ ПРЕДСТАВЛЕНА. 
( в сій рубриці містимо оголошена те-
атральних представлень, концертів І 
забав, не подаючи у них точок про 

м, Імен осіб беручих участЬ І без 
довших покликів). 

DETROIT і HAMTRAMCK, МІСЛ. 
Спів. Драм. Тов. І в. Котляревського 

в'ідіграє в неділю, 15-го серпня (авгу-
1820 р. в галі Української Хати. 

22 Graylinl" Ave., Hamtramck, Mi"h. 
НАЙМИЧКА драма в 5-ох діях зі слі-
вами, Ів. Тобиленича. Рсжісср Д. А. 
Вступ 75 і 50 центів. Початок о юдині 
7V30 вечером. Проситься о числі 
участь. — КОМІТСТ. 95-96 

dL. "J 

їй до полагодж 
С Заяць, - р е д с ; А. Цебак, секр. 

ҐЕРИ, ІНД. Тов. 
від. 100, повідомляє 

,псел позамісцевих членів, шо місячний мі 
' Т Г 2 О ' Т Ш Г відбудеться дня 15. ceptfha с. р. 
. 14.331 о годині 2-гій пополуднії п Ўкраїн 
. 18.64 ськім Ќлюбі, 1700 Медісон стр. Кож 
127 89 лий член обовязаний явитися, бо ( 

' 9 7 - 7 0 , важні справи до полагодження. Нея-
' ѓ ї ' ї? вившийся член без -іопередного по-
. оо.ОІ j ві-омлення буде виключений з това-
.197.42 риства і з У. Н. Союза. Се є конечне! 

22.80‚Пора хоч раз в році, шоби всі члени 
44 30 явилися на мітінгу, а особливо, тоді, 

.-63.84 

. 69.561 

. 32.33І НЮАРК. Н. ДЖ. Бр. св. Петра 
73 84 Павла, від. 27. повідомляє всіх свої) 
о д ЯГ.членів, шо квартальний мітінг відбу1 

' о?'осУдеться дня 15. серпня, о годипі 2-гій 
' І . , , пополудни, в гали прн Ван Бюреі 
- 74.14 ‚Всі члени мають явитися на сей мітінг, 
.106.83 бо е важні справи до полатоаження, 

84 06 а також буде справозданне касове 
' о д Ѓ у д контрольної комісії.. Довгуючі члени 
' ЙЌо?'мають вирівнати всі свої,залеглости. 
. ТО.В^ і Н е п р И С у - н і члени б у я п м р р а н і після 
. 11.82 статута У. Н. Союза. Ьўлсться прини-

12.291 мати нових членів після статута У. Н. 
53 971С — Т. Фенцор, секр. 

- Й' іо БОФАЛО. Н. иГ`Бр. св. Николая, 
. 92.УЗ в ід . 127, повідомляє своїх членів, шо 
. 49.15'місячний мѓѓінѓ відбудеться дня 15. 

39 22 серпня, о годині 6-тій вечер, в гали 
Ofiflt І Української Січи під ч. 29. Кождий 

" і і член повинен явитись, довгуючі ма-
" 5?'і? ють внрівнатн свої, залеглости, бо в 
.. 31.41 і протканім разі будуть суспендовані 
.. 60.51 — Е. Тимкович, секр. 

76.64f 

C A R T E R E T , N. J . 

Товариство Співацьке „Боян" в К 
терет, Н. Дж., відоірае мсльолрлм; 
3-ох актах ПІДПРЯНЕ в неділю, j 
15-го серпня (августа) 1920 р. в ІІ 
Честер, Клртерст, Н. Дж. Початої, 
годині 7.30 вечер. Тікст 50 цнт. 

За добру забаву' ручнть 

. 92.36 ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА подавсь до ВІ-
о _ о ї І Д о ш місцевим і позамішевнм членам 

.. Л4.У1 Т 0 В - ‚Ліобов", в о , 45, що звичайний 
,.115.66 МІТІНГ відбудеся в суботу, дня 14. ве-
.. 189.61 ресня 1920 р. в домі трв. Ам. Горожан, 

3 6 7 2 822 Н Фрейќлін ул., о годині точно 
" л я ' д о 7.30 вечером. Проситься членів, щоби 
" тп'ад т о ч н о ќвились на мітіиг. бо е важнії 

fU.oA справи до полагодження. — Т. Малиќ, 

КОЖДИЙ СХОЧЕ 
побачити рідний край підчас війни! 

КОЖДИЙ ПОБАЧИТЬ 
родиніѓ! сторони в крові І в огни на 
150 світляних образах, які пояснить ка 
відчиті проф. І. Боберськнй, що при-

"х з Европи. 96-98 
Відчит відбудеться 

В СУБОТУ, 14. СЕРПНЯ 1920 Р. 
в Народнім Домі в Ню Иорку, 

217 Іст 6-та ўлиця. 
Початок о 7.30 вечером. 

ВСТУП НА ВІДЧИТ 50 ЦНТ. 
Запрошує , 

УКР. НАРОДНА ГРОМАДА. 

. Інгерссовані 
пі, ВІД тепер адресувати до них: 

Columbia Road, Washincrton, Борці за правду, істГ,р. нові 
96-97, сів козацького вожла lw.ii 

ЩАСЛИВІ ДНИ! 
ПЛЯТЬ ДЛЯ ТИХ Українців 

б Ви з 

і Ви буде-
те чіпати, писати і говорити по ан-
глійськи. Пробні лекції і подробиці 
насилаємо ,л 10 цнт. ірішми або мар-
к.іми. можна і канадіНськнмн. Адрс-
СУПТЄ: 95-98 
FIRST AMERICAN PREPARATORY 

SCHOOL, 
Пері. 46, Б2Б Weal 47th St-

Ncw York l l t j . 

ДО РОДИНИ CIKIB ЗІ СЕЛА СУШИ-
ЦЯ РИКОВА, ПОВІТУ ОТ. САМБІР. І 
Може хто знає Миколу. Василяў' МИ-

хайла або Ірини Сіка або їх сестру. 1 

ааміжну за. Иосифом Ііа.іянським, то 
нехай їм перекаже, ню їх бра і Дми-
іро Сіка перебуває тепер яко пр.іін-
но покалічений в шпигали на Моравії, 
і просить свою родину в АмерНЦІ 0 
рзтованпє його ЖИТТЯ. ВлніпіУ відо-
мість і адресу подасть: A M E R I C " N 
UKRAINIAN EXCHANGE. ЗО Eas t 
Seventh St., New York, N. Y. 96-97 

А Д В О К А Т 

O.H. DROEGE 
49 E. 7TH ST., HEW YORK 
Уділяє дармо поради В ВСІХ 

справах судових ЩО ДНЯ 
від 4. до 8. години вечером, в 
неділі від 10. до 1. пополу-

дии. 43— 

Боѓўна 
(опис польського варварства) 50 ц. 

Суд чотирох, сензаиійнс оповіданнє з 
діяльности „тайник наконавців смср-
тн" 40 U. 

Спартак, ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ з римських 
..ЗО D 

гість з кримінального 
20 ц. 

тика і рсторнка. .40 ц. 
другі оповідання 20 ц. 

ті оповідання 20 Ц.' 
або Українка Бранка, 

ІІСТЬ з Ій-го століття і 

Кльод Ге, по 

Стилістика, по 
Місяць свідок 
Опришок і др 
Хан І його сиі 

історична m 
другі оровідання . : 20 ц. 

Девять братів і десята сестриця Галя, 
захоплююче і зворушаючс опові-
даннє Марка Вовчка .20 Ц. 

Кармелюк І невільничќа 20 ц. 
Тайни цісарської родини в Відни, опис 

життя aBcrpiliV-IKIIXТІаііумчнх з Стю-
УЩЏіік 50 ц." 

І^пуиська Преподобниця, хитрощі 

Культура, національність та̀  

344 13.22 СЕКР. 

ШИФКАРТИ НА УКРАЇНУ 
ДОРОГА НА УКРАЇНУ ВЖЕ О Т В О Р Е Н А . ВИСИЛАЄМО 

СОТКИ УКРАЇНЦІВ ДО ВЃЃЧИНИ ЧЕРЕЗ ГАМБУРГ, ТРІЄСТ, ВІ-
ДЕНЬ, ЛЬВІВ, ФРАНЦІЮ, ТА ДРУГІ МІСЦЕВОСТИ. ШИФКАРТИ 
ДУЖЕ ТАИІ. ЗГОЛОШУЙТЕСЬ^ОСОБИСТО АБО ЛИСТОВНО. 

Г Р О Ш І Н А У К Р А Ї Н У 

СПІШІТЬ СЯ ПОСИЛАТИ ГРОШІ, БО КУРС ТЕПЕР ДУЖЕ 
НИЗЬКИЙ. З ГАЛИЧИНИ ДІСТ'АЄМО ТИСЯЧІ ПОЌВІТОВАЃЉ НА 
ОТРИМАНІ ГРОШІ. ГАРАНТУЄМО з а КОЖДИЙ ЦЕНТ. ПИШІТЬ, н-
БО ЗГОЛОШУЙТЕСЬ ОСОБИСТО. У 42— 

ВИРОБЛЯЄМО ПАШПОРТИ НА УКРАЇНУ 
За КІЛЬКА ДНІВ КОЖДОМУ ВИРОБИМО ПАШПОРТ ПО-

ТРІБНИЙ НА ВИЇЗД ДО УКРАЇНИ. ПАМЯТАЙТЕ АДРЕСУ: 

УКРАЇНСЬКИЙ ДІМ БАНКОВИЙ 
вОЬШІЕВХіЕИ А НООНМАН, УПОВАЖНЕНИП БАНКИР. 

136 EAST 42N0 STREET, ИСТУоВК,И .У. 

КОЗАЦЬКЕ СВАТАННЯ 
на три ДН J 

ЦЦ1А 25 ЦЕНТІВ. 
ЗамовлеЯя висилайте враз я грішив 

на адресу: 
JBTOBODA", 

-ОТ U R . .D STREET i^rmmj V.Hf. H. J 

. . . 2 5 ц. І 
асіміля- І 
. . .ЗОИ, І 

Як львиця вихові иіа царського сина. 
оповіданнє оснс ване на підкладі се-
рсдновічних лєгснд . . . . 2 0 ц. 

Сокяшний проміі: ь, роман на т.ті па-
тріотнчнім, оди і з найгармійших і 
найбільших ' і овістнй Чайченка 
(Ґрінченка) . . . 80 ц. 

ВІдндячнвся, дуже гарна історична по-

А. Чайковський . . Д ц.ОО 
Замовлення і гроші проситься по-

снл'ати на адресу: 
"S V 0 В 0 D А", 

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

І ЩОБИ ВІД'ЇХАТИ ДО РІДНОГО КРАЮ 
W мусите мати пашпорт і відповідну шифкарту, рівнож мусите запла-
^ тити податок і відослати свій пакунок (багаж). До того вам потре-
^ ба помочі, значить совісного агента. Тож зверніться до нас, і 
(g) виробимо пашпорт в "протягу 4-ох дщв і викупимо відповідну и 
(G) жарту на найліпшу морську подорож, займемося податком і внснл-
(G) кою вашого пакунка. 
(G) Ми отримали слідуюче пнсьмо від одного з наших пасажирів: ( 

^ „Ми низше підписані поручаем всім, котрі їдуть до краю 
^-Г Армін Герцеѓ внрровалив нас як слід, з чого мн є вдоволені і . 
(g) димо другим, шобн вдавалися до него а рівнож будуть вдоволені і 
(Я) — 3 поважаннем, Проць СнманЙк. Л. Рудніцкі, Ян Должанскі Ѓре-
2-Г Гор Маюќ. Федор Ти.тичкан, Іван Чайковскі", 
Ж Спровадимо ваших свояків скоро і займемося ними при виході ' 
Ag; з корабля я Ню Иорку. 

Ш ГРОШІ ПОСИЛАЄМО І ГАРАНТУЄМО ЗА ДОРУЧЕННЄ 

ф IX В СТАРІМ КРАЮ ВІД 3-ох ДО 4-ох ТИЖНІВ. 
Не примушуємо міняти гроші як се роблять другі агенти. 

ATLAS TRAVEL SERVICE CO., 
Мапа-ег ARMI5 HF.RZEG, 

127 WISHINGTOH STREET,. HEW YORK, N. Y . ! 

1 
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І СТАРИЙ СПГЩШІІСТ 
BCjX МУЖЄСЬКИХ І ЖІНО-ЧИХ НЕДУГ СТАРАННО Лада.- І. ліичть. 

1 ШБА$ПВТГІ STHEEI, 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: В понедільки, се-

РАДИ I субоѓт від 9. рало ДО a BE4EP.J„K'A ' б у д а рротивна страйюови 

Страйковій ІЃЙДЯУ ѓТ'ИННЯ 
.., рДеиввр. , 

Трамваєві страйкери в; Ден-
пер, Колорадо, ѓ симпатизуючі 
л ними громадяни напали'ми-
нулого четверга пополудйй на-
.-трамколомів і сильно їх тіотур-
бувалц. У тім заворушенню Лг-
бито двох людий, а ранено 34-{ 
особи Розлючена товпа зни-
шила 8 трамваеаих возів і вру-
карню часописи,‚Денвер ІЛрст" 

В тих днях: я безплатне баданна. 
І дні приймається, за поперед-

ним порозуміннем. 

САЛЬВА МАСТЬ на рани, я-
ка вилічила мно-
го людий зі вся-
кого.рода ран. 

того ушкодила значно 
кілька трамваєвих реміз (кар 
барнс). Матеріяльиу шкоду об-
числяють на грубі тисячі. Сі 
розрухи припинено шойно о 
і -шін годині в ночн. До заве 
деиня цілковитого ладу в місті, 
оголосилося около 2.000 др-
бровільиих полісменів. 

Бунт проти, чужинців у Вест 
Франкфорт. 

ріЛі. чираьн і Шкірні ВИКИДИ. УОНСІІ 
Ся маси, ПРНДАСІЬСІ в КОЖДІЙ ХЛ) 

ІШІЛ МАСТИ: МАЛИН СПІМ 75 ЩИ БІЛЬИІИИ $ЇЛО. 

BOX 13 , VOUHL.I.V, ИКІм 

І ЛМШ ШАЛ 
IMP УКРГ 

В майнерськім місточку Вест 
ФранкФорт, ЕЛЛ., знайдено в че-
твер (3. с м.) В КУПІ шутру ті;, і в и с т р і л и в . д в а 

ла двох УБИТИХ молодців. В хіfї,V,_ г„ . І К „ і 1 , а JNNU ТГІл 

ташТ, на яких працює 50:000 
'фермерів, продукуючих річно 
}ЗТО.ООО.ООО фун%іів тютюну. Від-
поручники тих фармерів ухва-
лилк на своїх зборах одного-
лосво,. щоби в 1921 році на тих 
Іземйях,, на яких управляється 
лтотюн, зас'ѓяти 'збіже, в йіли по-
бгльшення поживи. В тій спра-
іві відбудеться 14. `серпня б. р. 
в Лексінгтон. конвенція, на якій 
будуть голосувати' всі інтересо-
вйиі фермери. Щойно` се' голо-
сованне остаточно задецидуе, 
чи' тютюнові .плянтвції' будуть 
у 'ЬЯіДгуючім 'році засіяні збі-
жем^чи1 звсаджсні тютюном. 

найстарший, 24--літиий,син,про--
дав якомусь чужиицеви. 

Причина сліпоти на барви. 
Причиною, сліпоти розріж-

нювания барв може бути тяж-
ка недуга, яку в більшій чисти 
дістає людина по народженню. 
Обчисляють, що на кождих 
1.600 люднй е 55 осіб меньше 
або більше сліпих на барви. 
Найбільше е таких, шо не мо-
жуть розріжнити сину барву 
від зеленої, або коли розріжѓ 
ниють сину в день, то здається 
вона для них зеленою в ночй. 
Одна людина на кождих 60 не 
може розріжнити зелеНу барву 
а бронзову. Випадків такої слі-
поти буває більше між темни-
ми ніж просвіченими людьми 

Д о чб^#'доводить завзяте су-
перУйЦтво в бізнесі. 

Два. рознощики газет в , . , 
Розбенк, СтеЙтен Айлеяд.-Абра- Музики дуже часто, западають. 
гамФріімані .його`швагеоІса-№а безбарвну сліпот'у а не 
ак Гульиік, сварилися часто 'меньиіе ТІ, що не д.знали на-
над тим, котрий з них двох м а е , " Р У ^ н я

: як говориться, та ко-
доручуоати газети літникам 
меЖи місцевостями Савт Віч і І 
МЧдлснд Біч. В четвер (5. с. M.)J 
рано оба цгвагри почали зяєн 
$яту сварку на. ўлиціѓ Бей. Під-: 
час тої сварки Фрідман виняв. 

', го, що „аж очи вилазять . 

сгшаві арештовано трох підо-ЗРІЛНХ чужинців, яких товпа 
намагалася вндсоти з рук по-ВІТОВИХ урядників. Коли їй се 
не вдалося, вона стала напада-
ти І бити ВСІХ тамошних чу-
жшшів. Першою жертвою роз-
іпалілої ТОВПИ був місцевий 
фотограф, котрий хотів її від,,-, ЗотограФ.УВАТИ. його збили, Щ 

- - фотографічний аца-

той пова-

- СЛЕЦІЯЛІСГІГ)`;ІТЙМИ: а (І 
^?г ї і 1 " 1 3 7 Р 0 3 1 Р в а л и н а кУсиі. 1 

ЖЕНЩИН І дпий, СПЕЦІЯЛЬ-PEBMA-СЛІҐІУ 
жили, 

ТЕДУГИ 
нить А ПЕВНИЙ УСПІХОМ ТИАМ, НЕДУГИ жолудкові 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, І І'Ў Б. 
КІС, ГОРЛО, УШИ І ИНШІ 
МУЩИН. І ЖЕНЩИН, сели хто НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ. ТО НАПИ-ШІТЬ лист і опишіть всю ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-ПОВІДЬ. 

Вѓ. JOHN SMITH, Jr., 
K 327 EAST Щ STREET, 

HEW YORK, N. Y. (Мім У,ХДО.І: 12̂-2 ПОПОЛ. І ІІД 6—8 
в-ЛВВ, . . MAUI І СЬ.ЯТА ВІД Ю-ТОІ РАНО ДО 2-ГО! ПОПОЛУДНИ. ТЕЛЕФОН: STUYVCSANT 4493. 

убила трох чужинців, богато 6-
сіб покалічила і спалила кіль-
канайцять чужинецьких домів. 
Усі чужинці втікають з Вест 
Франкфорт, а забирають з со-
бою тільки те, що на борзі 
дасться забрати. На місце бун-
ту вирушило пять компаній 
стентовоі міліції. 

в з високої скали, щоб 
иитися з рук полісмашь 

Сќочі 
увілі 

ШИФКАРТИ 
НА УКРАЇНУ 

ДНЯ 10,17, І 27. СЕРПНЯ 
(дорога без пересідання до 

Гамбурга, Бремен, Антвер-
пегг і Гданьска 
відходить 

Корабель Н Н } ЩШЩ 

Маємо 300 місць 
для УКРАЇНЦІВ 

Наш представник поїде з 
Вами до Галичини, 

вИРОБЛЯЄМО ПАШПОРТИ 
НА УКРАЇНУ-

НАЙКОРОТША І НАЙТАНША.—Забез і пищіть зараз по 

STEAMSHIP AGENCY 
83-95. КЛ.ЧТ 3rd STKI.HT, 

КИМ' YORK, 14. У. 

Джерзисітський полісмаи 
Стегиан арештував минулого 
четверга вечером Наталя Фа-
буса з Гобокен за те,,,що він 
хотів вломитися в ціди, краде-
жі до одної фабрики. Щоби 
злодій не втік, Стегмаи прику 
вав його до себе і так вів Його 
до поліційної сигналовоі 
скрипки, де хотів зателєфону-
вати по патрольку. Нараз аре-
іптованигі кинувся швидко 'і 
бік і скочив з вмвокої на,50 стіп 
скали,.званої Палїсейдс, тягну-
чи за собою полісмаиа. Поліс 
ман у смертельнім страху три-J 
мався чземлі з усею силою, але 
се було би йому ие помогло, як 
би на його іцастє не розірвався 
був той ланцух, як`им.рін. пгж-

‚цував до себ'е арештанта.. По-
товченого Фабуса взяли під 

Ісвою опіку два ішлісмечи з Го-
J6OKCH. Многі прохожі бачили 
,те все і думали спершу, шо се 
є умовлена фільмова сцеііа, бо 
в сусідстві того місця нахо-
днться один дім, де орудує кі-
нотеатральна компанія. 

Простий прилад до-міреиня. 
Певно богато тсслів. столярів 

і механіків заінтересуються но-
внм, а дуже простим приладом: 
до міреиня наклоненнх кутів, 
котрий є збудований у 'виді 
скриночки, в якої нутрі 
стит'ься- автоматично функіро-
иуючий прилад до мірешгя `Щ-
х'илення, получений з труб'кбнзі 
котра, має на ціли вимацуванне 
позему землі. 

до Гульніка, 
лився на землю, він приложив 
дуло оружа до своєї голови і 
забився на місцн. Гульніќ ді-
став одну кульку в горло, а дру-
гу в черево і тепер боггеться зі 
смертню в шпнталн. Лікарі nf-j 
роблять надії на його вндужа 
не. 

В обороні матери син убив 
батька. 

В місточку Фсйрвю, н`едале-
ко Гакенсек, Н. Дж.,-проживав 
Люіс ґрос. капітан, невелнчко-
го судна „Пемброк", яке є вла-
сиостию -зелізниці „Ню Йорќ 
Сентрал" і їздить по ріці Гуд-

ІН. Сей Грос був дуже заздрі-
ий о свою жінку і з того при-

воду робив їй часто ріжні а-
вантури, а навіть побивав її. В 
обороні матери, котра терпіла 
зовсім невинно, Ставав її 20-літ-
ний син Люіс і наказував бать-
;а, щоби він онамятався. Шість 

місяців тому родина Тросів 
мешкала в Джерзи Сіти. У тім. 
місті старий Ґрос, попавши од-
ного разу в шал заздрости, так 
скатував свою жінку, що мо-
лодий Ґрос нс міг довше тер-
піти і постаравсь о арештован-
нє батька, котрий мусів зложи-
ти в суді грошеву запоруку, що 
вже буде жити з жінкою в зго-
ді. 

І К А Р А 
І Г Р І Х 

СУМНИМ ОБРАЗ ЗЖИТ-
тя АМЕРИКАНСЬКОГО 

НАРОДА 
з 3-ох актах 

Написав СВІЙ. 
ЦІНА 35 ЦЕНТІВд. 

ГРІШНІЇ LIT АДРОГУ: 
„ S V O B O D A " 

83 Grand. Street , 
Jersey City , bL J. 

--TL МАРШ№ І Ш ВИНАХІД, 
Hi один З НОВИХ винаходів 

не викликав серед людий тако-
го подиву, як бездротний теле` 
граф. Сама думка, шо можна 
порозумітися між Європою і 
Америкою без жадного сполу-
чення, видавалася людям дў-
ж е дивною. Кілька років тому 
назад уважали люди подібний 
проект за видумку дикої фан-
тазії, ЯіК щось, що ніколи нс 
здійсниться. Нині дивимось, а 
цілий світ вже іі по с л у г у є ѓ ЬСЯ Мішулого четверга жінка 

Ґроса вибралася в товаристві'цИ 

кареченої сина на прогольк-у до Сидить собі хтось на амери 
Асбури Парку. Перед вечером ганськім побережу і спокійно 

іого дня вони обі вер- слухає слів, що пливуть до 
нулися домів і молодий Ґрос),, 0" з Европи, віддаленої о три 

провадив свою суджену до , т и с н ч і М И д ь . Кабель (підводний 
дому її родичів, а повернув до ! Т слеграф), яким досі послугу 

ІДО ХОРИХ 
: ПО ВСІХ 
І ЗАКУТИ-; НАХ 
І ЗЛУЧЕНИЛ 
j ДЕРЖАВ 

ОІАВІШІТ СПЕШЯЛІСТ ЗГ 
СГАРОРО КРАЮ- - І -свіюні ИкааЄкВІ ус.угм 

ЙГЧИТЬ А НАЙЛІПШИМ. І НАМ.. 
ПЕоиіашим УСПІХОМ, РЄВМА-
тизм, ВСЯКІ, НЕДОМАГАНЯ жо-
дудкові, НЕДУГИ УТРОВИ. ЧІМ-
ТОН; вГРУВЛЕНЄ ЖИЛ-, ГЄМОРО-
ІАИ. НЕДУГИ ЃЌРІНІ, РІЖНІ ЗА 
ТРОЄНЯ КР0ВИ, ЗАЛАЛЕНЄ СЛІ. 
йот кишки і т.д. 

Дківиув всвяі явЯтявпвІ вмраяіГ МУЖ'в, -інщ"в І̀ дітяі' в. с о ї . а 
Ніеі аво в домі в.иііитів, c-aahUb. 
АГ вм яа в-.-увд..у, . . . . . . 
яяваіявіст. В ВІДИВ. 

Кава Єя і t e c ма.міг. . - . в і . -----
'вето, мохаЯ овишв JKCTBBM В 
авм до-Ірсм СІИЮ надўѓў, а дЃеѓ... 
вввГс.у Г Єв-в-атиу ПОРІДЎ. 

іучіть в с . 

Ог. В. HOHENBERG 
ЗО# —. 2ND Avenne, 

(МІЖ 17. а ІА̂УЛНИЕЮ) 
NEW ТОВЖ СТТУ 

Гтоп-я; o^looil: ЯОД-ІГ.0 від в-. 

ВоздушниЙ. амбуляис. 
Редакція газети „Флайт" при 

гадує, що винахід воздушного 
амбулянса не є нічим новим. У 
злугіі з тим звернен'о увагу, що 
підчас відвороту Сербів.в 1915 
р. певне число 'тяжко раненихі 
офіцирів було перетранспорто "І 
ване через стеруючих Францу-
зів (пільотів) до Вальони і. 
Сќўтарі, завдяки чому вратова 
но життє сим людям', котрі и-
накшс не могли би були спа-
стисй. 

Кольорові- фотографії для 
воєнних цілий. 

Професор Попе заявив не-
давно на зборах королівського 
інституту Великої Британії, що 
при (рогографічних знимках: 
через воздухоплавців, д'ркону. 
ваиих у війскових 'цілях, ужи-
ваеться плит, котрі відчувають 
всі краски дуги. Пр'итім заявив 
він також, що в-минувшім році 
поступ пійшов. бОгато наперед 
в' тім обсягу фотографознав-
стяа, однак `подробиці не мо-

Буде меньше тютюну, а б і л ь ш а 
збіжа. 

В'місті Лексінгтон, КеитокИ) 

ВІДБУЛИСЯ ЗБОРИ фермерів^.'ЌОТ' 
рі занимаються управою тютю-
ну: Репрезентованих було 28І 
повітів з трох стеяГів: Кектоки; }ОГЯЙР Йішііяна:'Вўсіх'TJFH, ПО. 
вітах є великі тютюнові плп№ 

свого дому дссЬ коло 1 ї-тої ГО-
и в ІІОЧИ і удався зараз на 

спочинок. Яких ЗО до 40 міиут 
після тогО його збудили роз-

чливі крики, які доходили з 
долини. Він збіг швидко по 
сходах і в їдальніѓ побачив, що 
батько держить маму за горло 

старається придушити її зой-
и. „Я говорив опісля моло-

днй Грос НА поліції — просив 
батька, шоби він випустив ма-

своїх рук, але батько був 
наче божевільний і кричав, що 
се є брехня, що моя мама, була 
в Асбури Парку, бо вона б`ула ЦІЛЃІЙ день з якимсь МУШИНОЮ 
в ДЖсрзи Сіти, Я'се за'перечив 

переконував Ч^атька, що мама 
була з моєю НАРЕЧЕНОЮ таки 
справді в Асбури Парку, але о-

ірілий батько не слухав мене 
і почав даль'ше Душити маму, 
кричучи притім: '„Тепер та'я г 

вже тебе напевно убю!" Тоді я Ьелл узнали винахід Маркоггьо-
побачив, що мені треба щось г о ' Т ( ^ д і в ж є ш'лии світ поспі-
зробити і то скоро. Я вибіг на ш и в 3 гонорами для молодого 
гору, вхопив револьвер і вмить винахідника.' 
збіг на долину. Мама була вже І Нині апаратом його можна 
майже непритомна. Я крикнув пересилати депеші ще на біль-
до батька, щоби відчіпився від Ш У простор'онь ніж межи Евро-
матери, але він не звертав на п о ю и Америкою. Пароплави 

вались,, ‚був 
винаходом, але він таки, дійсне 
лучив говорячого з тим, ще 

‚слухав. Се ще міг кождий перс 
Іѓічний чоловік зрозуміти, ще 
є якась дорога, по якій слона, 
йдуть; але в бездротнім тслє 
графі нічого нема, лиш про-
сторонь; стовпи з натягненими 
дротами стоять по тіднім боці, 
моря і такісамі стовпи і дротп 
стоять по другім боці моря — 

І А слоАа з одного б'оку на дру 
гий перепливають через прб 
сторонь. Неодин пригадує jco-
бі, як в грудни 191 JJ РОКУЊЮ, 

недоаірем говорен'о`` -про 

знов був сильніѓй вітер; що І 
трох людий ледви втримали ба-
льон.на висоті 400 стіл. Тепер 
мала, наступити проба. .В 'по-

Ілуднв -того, дня сидів .МЯркоНі) 
(45іля. апарату ї тримав слухав-
ку коло. уха. ДРІТ був. протяг-
ненин через вікно до стовпа,а 
тгідти. до бальоиика, що буяв 
('високо в йовїтрю. Лиш дві о-
соби знаходилось в кімнаті, де 
стояли тР цікаві Прилади: Мар-
коні. і- Кемп. Через- півгодини 
панувала тиша в кімнаті; нараз 
Кеші зачув тортггенне апДра, 
том; fiy^jg знаіс, що щось 
зближаються. Об.інче винахід-
ника було {покійне; він лише 
сказав: „C.gvx'arir пане Кемп, чи 
почуєш що". 

Кемп приложив слухавку і 
почув виразно три удари апа-
рату. Був то сигнал `букви S, 
висланої з. Англії. В десять мі-, 

ут по першій надійшло більше 
сигналів. Марконі і Кемп упев! 

їлися; що не була то злуда а-
помилка. 

Один з найбільших вина.хо-
дів в світі; науки зістав докона-
ниг'і. Однак Марконі ще й те-
пер вагавсь оголошувати свій 
винахід, в газетах, аби публика 
не висміяла його. 

Врешті подав короткий звіт 
'до недільних газет, з котрих до-
вїдались люди про той великий 
винахід. 

Як з початку публика приня-
ла його звіт з "недоаірем, так о-
після з запалом витала його 
всюди. Мешканці Нової- Фун-
ЛЯІІДІЇ засипали #pro гонорами 
якими тільки мами. Всіх диву 

їла його молодеча здібність. 
Маючи всего тоді 27 літ, він, 
славив ся вже кількома вннахо-
дами; над бездротним тслєгра-
J)OM працював ще перед 20-тим 
роком життя. Вернувши назад! 
до Англії, Марконі дальше 
працював над удосконалениєм 
свого винаходу. 

Регулярну комунікацію між 
Англією іі Новою Шкотією о-
творив- він в другий половині 
1912 року. Дня 18. січня 1913 
року вислав історичну телєгра-
му від президента Злучених 
Держав до англійського коро-
ля зі ст'ації Савт Велфліт, 
Масс, до стації Польдгу в Ан-

те, що Марконьому вдалася igjg ВЕРІ,! :ргшг проба телєграфоваідн;ІЇ з њ 
" до НЬЙої Фуггляндії в А- Ц 

СТАРОКРАЕВІ ПОСМЕРТНІ 

Наум Процншин, студент техніки, 
номер У 29 р. життя в Підмнхайлю к. 
К.итуша. ПокіІІнпИ, син убогої о се.тя-

снллх. Матсріятьні ЗЛИДНІ і довіа по-
невірќа шдчас ніііни зломалн його П 
тпк слабке з.торокля. По році догаряп-
пи на СУХОТИ помер Я с. м. в ДОМІ 
своїх батьків. Поміж своїми товари-
иііімм палежан ло найбільш, впботя-
ших і найбільш ідейних. 3. Рі. Гї, 

Ольга зі Саїків Паврецькя, жера па 
роха в Варяжн. померла па лни 18 
мая 1920 н 19 ропі НЃИТТЯ. В- Т̀і Н. 

Михайло Петро Пюрко, судовий 
радник я Самборі помер 
І920 в 45 році, життя а похоронений 
10. червня в Самборі Полишив жінк 
і двоє мнлолітних дітнй. По суді 
Грп.і.іііп.кім сс вже друга ІІМСІНЬ 
українськім стані судсйськім в Самбо 
рі а протяіу тижня. М. И. Пюрко ґ,:, 
незвичайно талановитим правником 
дуже еу.млінннм суддею і тому тішив 
ся великим довірам у сторін особливі 
ізза своєї приступності.. В часі пласті 
західно української держави керму-
вав пін Н Самборі по полуднях через 
кілька місяців урядом харчевим. 
ючи бсзсторонно про Населенім 

І. Коли, по виїзді 16. 
, нісши,, анонімовий І 

понатху`'йало хто вірна, Г 
е коли Тома Едісон і Ґрагам 

мене уваги. Тоді, я почав, до 
то стріляти так швидко, як ліи, 
гає швидко можна було тягну-
ти за курок". 
' Молодий Ґрос вистрілив в 
батька всі шість револьверовнх 
куль, з котрих дві влучили в 
стіну, а чотири в тіло старого 
(Троса. Одна з тих куль проши-
ла серце заздрісного мужа. 

V По дНйоттанім учинку моло-
Ідий Ґ{тЬс'Ча^елєфонувяв'сейчасі 

на поліцію, щоби прийшла йо' 
М^а-гйнтувати. Коли на сей,те 

заосмотрені в його прилади, 
'можуть порозуміватися з обо-
)ма континентамиѓ на декотрих 
'великих пароплавах видають 
газетку, в ко'трій, подають що 
денні важнійіпі новинки, 

Колшв-груіни. 1911 року при. 
їхав. Марконі до Нової Фунляя-
дії-, щоби випробува'ти свій а̂  
гіарат, нікому про те, ркрім 
своїдт, помічникам, не говорив. 
Хоч вѓн певний був свого вина-
ходу, то знав, що люди не по-

(вірять, гцо висміють його тру-
лефсїйічнйй зазив прийшов до ,ди. Могло що трафитися, мог-
(̀ аому Ґроса один полісман і: ОГ їла статись непредвйджена пе-
дин радний міста, то- вони за- рвшкода, а, люди оголосилиб 
стали паню Ґрос у дуже грізнім зараз,, що те все не варта зло-
стані. Звірський муж не тільки'маиого шага. Тому Марконі 
душив її за горло, але побив 'її 
)тдкож кулдгками по лици і гру-

бути на разі публично д и . Р ? х - В о н а находиться тепер під, 
ќўтоваѓр. " З^ікарським доглядом; а сип си-

дить у повітовій ВЯЗІІИЦИ. 

Син продав дитину. 

Янови Ґольскому в Дітройт, 
`Міш., батькойиї 1D 'дѓтий ,̀ nrJoria-j 
ла з дому наймолодша, 10-мі-
сячна дитино. Він хотів дати 

Ізнати про сеѓна поліцію, але йо-
пусусід'скпзяп'йояіу, ЩГУСЮД№-
'гину його (ЯНа Гольского) 

зробив розумно, що не розго-
лошував нічого наперед. 

Висівши з двома своїми по-
мічпиками, Кемпом і Пагетом, 
в Ст. ДжаН, Н. ф., 6. грудняі' 
(1911 p., розложив- свої інстру-
менти в низкім покоїку в ста-

(рих кошарах на СЙгналТил і по. 
трох днях; розпочав проби. В 
І'сЄредуГ. ІД- срудня, робив'про- 1 

би завішення а повітрю бальо-
на, наповненого газому але віѓ 
тер зірвав дріт; що лучив ба-ІЯІІОН-ЗІ землеќѓ, і поніс бальон 
'сві'тами. В четвер,(Т2: груДнг 

Вступивши потій до служби 
`при Польщею адміністрованім судів-
ннцтві, пересудився, в неогрітім ПЃ 

іькп неділь будинку судовім, се мо 
о причинитись до повстання у нсгс 
роби рака, яка передчасно загнали 

його в сиру могилу на велику шкоду 
українському иародони, якому вірно 
лужив до смерти. В. И. П. 

Лев Іван Са-oftќa, наймолодший сни 
Тсодора і Марії Савойків з Селиск, 

МЯГ в борбі з большсвнкамн під 
Широкою Греблею в перших днях 

1919 р. Покійний як ўчекиќ 
персмиської гімназії вже а 

перших днях падолиста 19ТО р. най-
вся на своїм місцн, і до. кінця жит-
нікому нс дав відвести себе з 

рсдових позицій. Кілька разів н 
мірно наражався в ріжних боях, аж 
положив голову, за рідну, справу, і 

ЧИ МОЖНА ЛІЧИТИСЬ БЕЗ 

'"""'-ЯВ 
. Я лічу псяко го рода хорови без ме-

лнинни І. то скорше як при т и 
медицини. Перемокаятесті. 

OR, ANDFLEW ВОІТАК, 
С П І К О Р В А С Т О Н -336 С' 'Мив ST., NBW ТОВК ПТТ 

ГОДИНИ УРЯДОВІ: Вечером ВІЯ б-оТІ 
до 9-ої; в неділі І СВЯТА від 12-ої до, 
З-ot пополудни; Також за попередннм 

ШНА-ЬЦЕНТНН 

ЗЛ--оНяеітя- ВИСИЛАЙТЕ ВРАА А ГРШІ-J 
88 Grand Street, ', Jeraey Сі% V. J; 

Я переніс,свої счріси до апаснцго буяипку під 'МІЎ Ѓ№Т ОПТИ Ст 
Холизьі4І.`.ПЄд_инг1он Евевю). Ііовит за моєю лі- ІІИІ СЯОІ ІІІІП JJI, 

Царською.згсдугдио смв таї; велнкий, що мій льокаль.сказався рішуче г 

ЃНалий для. обслуги сильно зросрЧпочої моєї клієіиелі. Коли Ви терѓпле 
ііасчслаолеіиіе иегтів, бите сернді^ослаблення легких, прмкру утому, j ^ L . 
роти, БОЛІ голови з. маячением, одіяабленж! чле-.гіа тіла, гнилі рани, чноч 

Ідей, іоіталді^їгіорла. болі жллудца І прищі? Сі недуги як і много иніш, 
IV часто.псршнми прнаиаяамн набаижн.очоіся утрати здоровля І сили. ЙЬ 
двйтесь^лічсівїю в 

ІІ УСПІХИ. ЛІЧЕНО СДОВТРПКОЮ І орля' АВСТРІКУОАИС В КРОТ, ГЕРУМОЯ ВВХСААОВ І БВК-ЕРІВРК,, ЯВІ і --Я--.Ю̂  ААПЕААЮВ ДОБРІ У ($P"ILO JL" ѓви ДЕНЬ. 
Недуші НЎИМИ ЦЕ ТЕРПІТЬ. НА ВНОВІРЮИТСОЬ. ПРИЙДІТЬ ЗВЕРИІТЬ НА ДОРОГУ ДО ЗДОРОВ-

НВ ДРУ-

і ЩВСУД. В МИРГВХ CJY.I-j.RT КРНЖАХ. І ВСЯКА НСТЦГД ПОУІРЦІУЧСІ, ДВ.ІЙ̂ІВДАСТЬСЯ СЕМЧ-Л ЛІ.АР СЬКУ ЛОМІЧ. ВІДДАІІТЕОЬ МЕНІ І ОПІКУ. ОВОРВ(.-АЃ-е З МОГС ДОПГОГО ДОСЬВІДУ в a l i e n ХРОНІЧНЃА, НЕРВОЕПД, ШКІР ВВІ- І КРОВИВТ КДОВОТІЯ. Фак-та ИРО ТС, ІДО. Я AOTUR ТПСЛ-J ЧВМ ЛПДВЙ ПОВИЯНІ Цае .„І-
рвтя, ЩО, І ВАМ ИОМОЖТ. За ИРОШУОСЬ ВАС ВІДВІДАЃЙ МЕНЕ 

І ДОБРОМУ лікаревн. 

Й ЛІЧУ 
І ХрОШЧт. 

ні дрдя.гливо- te ЯоОре засоЃѓлена 
'великий ряд Л I fx І 
для всіќ недуг, які , 
яічу, І КОЛИ даю неду 
жому лік, то ЗНАКІ ЦІ 
бре, що пін дістане 
маю певність, про 
стоту і силу тих ЛІНІЇ 

ЛАД 
м і с т и т ь найгговійі 
ЕЛЄКТРТИЧНІ, XI 
РУРГІЧНІ І МЕХА 
НІЧНІ АПАРАТИ і 
маючи повну on я: 
Иість про їх застосо 
ванне можу їх ужи і 
Ти з великим успіхо 
для недужих. 

'СТЦ̂'яи прим, 
кровні, шкірні 
і нервові кло-
ігоітти, недуги 
жоіЛіудкові, 

КНЩОК І ПСЧІII-
ки, також рев-
матѓивм, болі в 3AX, болі го-
лови, з а п і р , 
завороти, при-
щі ї катар го-
лови, н о с а і 
г о р л а . НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ,: А.Л Е НАВІДАЙ-ТДСЬ СЕЙЧАС. 

DR. LEWIS ІАО, KASL 2flth STRKBT, БЛИСКНО ЛЕНСІНІЧОН ЕВНП. 
NEW Y0BK, N. Т. 

ЗАПЛАТИТИ КОЛИ ВИЛЇЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. ОФІС ОСНОВАНИЙ ПОНАД 35 ЛІТ. НЕ ЛІЧИМО НІЧОГО ИНШОГО. УИОИ ИЕЙЛІПШИХ СПОСОБІВ ЛІЧВИП В СЬ.ІТІ, МИ СВ ЗИАВМО' І НАШІ ПВ̂ СВ ЗНАЮТЬ. ГЕМОРОІДИ РІШУЧО ЛІЧИТЬ СЯ БЕЗ ОПЕРАЦІЇ І БОЛТ МАТИЃМ І ВСІ НАДУЃЙ КРОВН І НЕРВІВ, БЕЗ ОГЛЯДУ ЯН СТАРІ І СКОРО ЛІЧИТЬ СЯ ПРН МОЖЛИВО НАЙМЕИЬИІИК ВИДАТНАЯ, 1 І ПОДУМАЙТЕ НАД СИМ! Щ ОДИН ДО.тпр нс ЗАПЛАТИТЕ, АЖ ВИ зістіуістг вна RPHHJIH урзг.тііі.ГВІУТО̂  І СУБОТИ ВІД'#г-да Ь. (БЛИЗЬКО 75-ТОЇ YNI.TTL).1 (,' НКПИЛ.ВЕІНІ ЦІШШЩ^, TÔ 'JLiykliigtun 'АТЕ-., ХКИ YOUK ( 

‚ІРИМ AEXBHLBOKJJ 

ПРИ ПОВОРОП ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ ЇВ ВІВШОГО РЕМЕСЛА ВІД ААЮКОБІЛ.ОВОГО. Я с з КРАЮ ДОВГОЛІТНИЙ І ДОБРИЙ АВІА ИІК І ШОФЕР А АМЕРИЦІ. ХТО АЙВ. НАШІЙ ШКОЛІ, ТОЇ СТАНЕ ДОБРІ І ШОФЕРОМ. БУДЕТЕ НАМ ВДЯЧ, ЗВ ̀ЖТЕ, ЩО НАША ШКОЛА С ОДНОЮ А ИВА.І В АМЕРИ'ЦІ. УЖИВАВС. ДО Н.̀УЧН ВСІ нліно ТІЙШІ МОДЕЛІ АВТОМОБІЛІВ. Денні І ВЕЧІРЌ КУРСИ. МОЖЕТЕ ВАРОБКТИ 25-35 ДОЛ. НА іим ДЕНЬ. ПРОСИМО ЗАЙТИ ДО НАШОГО ОФІСУ І ВА РОДЬТЕСЯ З НАМИ. ОФІС ОТВОРЕНИЙ І В ИСДІ.І ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО НАШОЇ ШИОЛИ. — Е. STOPNNNFTV ГНСТВУНТОР І МЕХАИІЯ. ДДЯ. ІНФОРМАЦІЇ НАШ ОФІС ОТВОРЕНИЙ В НЕДІЛІ ДО 12. Г. В ЙОД. ПИШІТЬ ЯО КАТАЛЬОҐ, 
АВКИА AUTO SCHOOL. 161 W. Mtb 8t - KKW TORK, Я. I . 

Н Е Д У Ж І М У Щ И Н И і Ж Е Н Щ К Н Г ' 1 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

З ЯНОЮНЕБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, І НЕРВОВОЮ І ДОДЕГЛИВОЮ СЛАБ0СТЮ І 

ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКУ ЛІКАРЯ СПЕЦІАЛІСТА. 
ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ. S 

І ВЕРТАЙТЕ ПРАВОЮ, ДОРОГОЮ ДО ДОБРОҐО ЗДОРОВЛЯ. ДО ВЃ НАЙНОВІЌШІ 
ЎЛАДЖЕНЕ. ВСЕ ЯК НАЙЛІПШЕ ДД ДУТИХ ЛЮДИЙ. 

M T F M T M H І 
Години уря- 8 
дові: від 9-ої 5 
рано до 4-ої { 
попол., а ве- І 
перамн від 6. ' 

до в-мої. J 
В неділі піл 2 
10. рано до 2. J 

попол. І 

: ІЕРЕКОНАЙТЕ СВ ЯИІ УСПІХИ МОЖ ИАЙИОВІЙШВХ МЕТОД У ЛІЧЕІ ТЕРПИТЕ КРИЖАХ ВРТАТУ ПАМ-ТИ, БИТЕ СЕРЦП. СВА'БІСТА . ІІ ГОЛОВИ, ДДАШІ, ПРИВИДИ, ОСЛАОЛЕНС І ГАР, ПЕЧЕ ВАС ГОРЛО, ООЛІ ЖОЛУДКА і 5 ТМАТИЧИІ БОЛІ, ПРИЩІ? СІ ЯК І ДРУГІ а 

ИАЙНОВІЙШИХ НАУЧ-КОЛИ ВИ НЕ МОГЛИ НАЙТИ ДООИ ПІЛЬГИ У ' ВАШИХ ТЕРПІ-НЯХ І ЧУЄТЕСЬ ЗНЕ- ' ВЧРВНІ, ТО ОГОЛОСІТЬ СП ДО МЕНЕ І ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВАЯ, ПРИ ПРИМІ, 
чи ИА ОСЛАБЛЕНЕ НЕРВІВ, НИРОК, ЗАДУМЧНВІЕГЬ, ПРИГНОБЛЕНЕ ЧЛЕНІВ ГІДА; БОДККИ, СИІРНІ . НРИЩАХ, БОЛІ ГОРЛА, ГОРЯЧ НАДЎЃ, С ПЕРШОЮ ПРС-ВОЮ, ПНА МОЯЕ НАНЕСТИ ШКОДУ' ВАШОИУ ЗДОРОВЛЮ. ' ' МИ УЖИВАСМО НА НРОВ СЛАВНИЙ СЌВІТОВИЙ ЛІК ПРОФ. ЕРДЇХА 606-914. ) Я ЛІЧИВ МУЩИН І ЖІНОК ЧЕРЕЗ ДОВГІ РОКИ..ВАШІ ВІДВІДДДАИ УПЕВНЯТЬ Bat А ПРО МОЇ СЛОЕІБНОСТИ І ВДОВОЛНТЬ ВАС, Я ПОМОЖУ ВАМ в СКОРІМ ЧАСІ. Я { 

МЕНЕ С.ЯЧ'АС, 
РКЧИИУ НЕДУГИ А ЇЇ СНМ-ГО-МИ- УСТУІТАТОТЬ CVFL-R БАДАНЕ БЕЗІІЛАТНГ. ф ЇЙ ВІДДАСТЬ СВ ЛІЧЕНЮ̂ ПОСАДА ЗОВСІМ БВЗЯ-ДТИА. — ПРИХОІДІТЬ до О :, HTЃ-И ШУДВХІЕ' ПОМЬ-'Ѓ'ЗІІЌАРСІ.КОІ. ЗВБДІКВИВ 'с НЕБЕЗПЕЧНЕ. J 

ЄЛОВАР ЧУЖИХ СЛІВ 
ЦІНА ДАО- ДОЛЯ-И. 17.000 слів чужого походгже-іа в укра. '^ІШШЏ аа адресу: 

Мськіі мові. `ЗЮрвви др. Задня Куааая BAVOSODA." 
і Мююа-, ЧаЯкбвсмша. П ОгаЮГВЬ.. Jeraey СНу. H.J. 

ТЕРПЛЯЧІ МУЩИНИ 
па -іедугж кровні І скірпі, вачерпаяв, варво-
вість, притуплення І ровсїяниН ум. слабостя 
ашрок 1 міхура, слабі нерва, недуги клтвру і т х 

ІІ4 ПОТРЕБУЄТЕ Ш Ћ 
, В. ДАЮ РЕЗУЛЬТАТІ 

скоро, сѓало І по малі Є піяі беа а е pep в в часу 
у ВадіЃ роботЃ КоДк. ВН На моѓля осягнути 
поміч у Ваших доляѓ-кяост)ІХ і попаляскте В 
внеліру і̀ почниаате ттдапгпв надію, аиілосіть 
ся до мене, щоб я Ban вбадав І побачив, т о 
для Вас мовѓу вробмта, Я маю 20-лгпгу бевпе-ГИ-ПИ.чу практику а, м-д-вщшТ I. опероВАЯВЗ В 

Пенсильвенїв лічена хронічних недуг. 
яяЙпе-яН Я Й-- МІ НІ ГТТШ ИКМ-П. в мого 

ЏЏЛЩЬЩШЏ 

DR. MESŜ EC і Ш'Я '`Ь ЊПІ 
Шшшиштс . PHILADELPHIA, РА. 
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